
.. Vv representujete 
ve svobodném světě vlast. 
Vlast potřebuje lásku a pomoc. 
Buďte svorní!
Jen svorným Büh žehná vá. ”

JOSEF KARDINÁL BERAN, 
arcibiskup pražský.
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Husák byl celý „nesvý” pří 
radostném vítání Gorbacova, 
protože jasně věděl, že lidové 
ovace patří Gorbačově snaze o 
„glasnost” a demokracii.

Československo má od srpna' 
1968 jeden z nejvíce represiv­
ních režimii v komunistickém 
bloku. Většina jeho občanii 
samozřejmě přirovnává 
současné Gorbačovovy návrhy 
reforem k pražskému pokusu o 
liberalisaci v roce 1968. Skep­
tikové však říkají, že Gor- 
bačovúv program je pouhým 
stínem dalekosáhlého čs. 
pokusu z doby Pražského jara. 
Jeho pamětníci však mají záro­
veň v živé paměti, jak to vše­
chno skončilo, a jak se nakonec 
Brežněv rozhodl - ve jménu 
„bratrské solidarity” socialistic­
kých státii větší svobodu Čes­
koslovenska utopit v krvi 
okupací armádami Varšavské 
smlouvy. Když v minulém

Po devatenácti letech Husákovy t.zv. normalizace na témže Vác­
lavském náněstí v Praze - ale až dole „Na Miistkv” - je třetí Krežnéviiv 
nástupce Michail Gorbačov radostně vítán v naději, že jeho „glasnost" 
je první „vlaštovkou" nového jara větší svobody.

měsíci sovětský vládce Míchají 
Gorbačov přiletěl do Prahy na 
vrcholnou ' schiizi s čs. 
komunisty, jásavé davy lidí na 
Hradčanech i na Václavském 
náměstí mu připravily vřelé 
přijetí. Toto uvítání bylo spon­
tánní, nebylo upravené a 
nakomandované, jako tomu je 
obyčejně, když přijedou na 
návštěvu komunističtí hodnos­
táři z „bratrských” zemí 
sovětského bloku, a soudruh 
president Husák se všemi svými 
poskoky jasně pochopili, že to 
nebylo z lásky k Sovětiim, ani ke 
komunismu, ale z nadšení nad 
Gorbačovovým heslem o pot­
řebě „glasnosti”, větší svobody 
a viibec všestranně nutných re­
forem, a že jim tedy přinesl 
naději na zlepšení jejich 
neutěšeného údělu.

Lidé se tlačili a vystupovali na 
špičky, aby mohli osobnč aspoň 
spatřit prvního komunistu z 
Moskvy, který se dovede lidsky

Záběr z horní části Václavského náměstí v Praze v den sovětské zrádné okupace Československa 21. 
srpna 1968 - na potlačení demokratických reforem „Pražského jara", které soudruh Brežněv násilně pot­
lačil.

usmát. Všude vlály transparenty 
a čs. prapory s nápisem: „Glas­
nost - Ano!” Výtisky sovětských 
novin „Pravda”, popisující Gor- 
gačovovy reformní programy, 
byly v Praze poprvé rychle 
rozebrány, protože čs. noviny o 
nich až dosud téměř mlčely.

Názory několika znalcii čs. 
poměrii.

Vojtěch Mastný, českoslo­
venský emigrant a dnes profesor 
mezinárodních vztahíi na Bos­
tonské universitě, připomněl v 
této souvislosti program 
ekonomických reforem a 
politické liberalisace, který vedl 
v r. 1968 nakonec k Pražskému 
jaru, těmito slovy: „Mnozí 
Čechoslováci - právem či nep­
rávem - se domnívají, že Gor­
bačov se pokouší uskutečnit to, 
oč se v roce 1968 pokoušela 
skupina straníku i nestraníku z 
mladší generace kolem 
Alexandra Dubčeka. V Gor- 
bačovovi dnes vidí svou pos­
lední naději na zlepšení své 
těžké a nepřirozené situace.

Lidové naděje, skládané v Čes­
koslovensku v Gorbačova, jsou 
asi největší ze všech zemí výc­
hodní Evropy, protože právě 
občané Československa, znalí 
demokracie a orientovaní na 
Západ celou svou tradicíýjsou 
nejvíce zklamáni se současným 
stavem věcí v jejich zemi, jsou 
nejvíce beznadějní a mají nejsil­
nější pocity bezmocnosti, pro­
tože se nemohou dohlédnout 
„konce tunelu” nesvobody, v 
němž se před 39 lety octli.

Jiní analysté však ukazují na 
zásadní rozdíly mezi reformami, 
navrhovanými r. 1968 v Českos­
lovensku a reformami, které 
hlásá Gorbačov. Karel 
Dawisha, profesor politických 
věd na universitě Marylandu, k 
tomu poznamenává: „V roce 
1968 byla v Československu za 
Dubčeka nejdříve zrušena cen- 
sura. Nic podobného však 
dosud nebylo navrženo za Gor­
bačova.” A čs. emigrant Jan 
Vaňous, předseda 
washingtonské firmy Plan Econ. 
která připravuje odborné pře­

dpovědi o ekonomickém vývoji 
v zemích východní Evropy a v 
SSSR, k tomu ještě poz­
namenává: „Čs. reformy byly 
mnohem radikálnější a byly by 
bývaly vedly k významným 
změnám v hospodářství směrem 
k ekonomii volného trhu a 
nakonec i k zavedení demok­
ratické oposice. Plánovači se 
měli změnit v pouhé „usměr­
ňovače” ekonomie a v žádném 
případě neměli zasahovat do 
působení tržních sil.”

Existují však některé podob­
nosti mezi Dubčekovými a Gor- 
bačovovými reformami. 
Dawisha řekl, že za Dubčeka 
existovalo - stejně jako za Gor­
bačova existuje - živelné vědomí 
o nutnosti reforem, přesvědčení 
o potřebě toho, aby viidčí role 
zastávali odborníci a nikoliv 
neschopní privilegovaní 
stranící, a zdůrazňovala se 
potřeba demokratisace a otev­
řenosti.” Dnes však naléhání na 
provedení reforem přichází 
přímo z Moskvy, vyc-

(Dokončení na str. 6)
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Sloupek informací 
o hospodářsko - politické situaci 

na ostrově Grenada 
čtyři roky po jeho osvobození 

od marxistické vlády americkými vojáky.
Americká invaze a osvobození 
Grenady pozastavily - alespoň 
na čas - pronikáni dalšího vlivu 
Moskvy do Karibské oblasti.

Americká invaze Grenady v 
říjnu 1983 byla velkým ús­
pěchem zahraniční politiky 
presidenta Ronalda Reagana. 
Čtyři roky předtím - v roce 1979 
- Grenada a Nikaragva přešly do 
marxistického socialistického 
tábora. Tentýž osud tehdy 
hrozil také Salvadoru a 
Guatemale. Surinam, bývalá 
anglická Guyana na severním 
pobřeží Jižní Ameriky, ovládl 
pro-marxistický diktátor, který 
také pozval do země kubánské 
poradce. Invaze Grenady toto 
všechno změnila. US armáda 
vpadla na ostrov v odpověď na 
zavraždění ministerského pře­
dsedy Maurice Bishopa radikál­
ními prvky v jeho levicové 
straně „New Jewel Movement“. 
Washington tím dal na vědomí 
všem, že nestrpí, aby se marxis­
mus rozšířil na Západní 
polokouli. Surinam hned nato 
poslal kubánské poradce domii 
a Guatemala se uklidnila. San- 
dinistická Nikaragva přestala na 
jeden rok posílat zbraně sal- 
vadorským marxistickým 
gueriliim, a Reaganova vláda
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připravila plán pro pomoc pro- 
tisandinistickým gueriliim v 
Nikaragvě. Vloni se president 
Reagan za své návštěvy ostrova 
Grenady mohl takto představit 
jásajícím Grenaďanúm:

„Všichni svobodní lidé jsou 
součástí jedné a téže rodiny. 
Musíme stát pospolu jako bratři 
a sestry. Dokážeme-li to. také 
lid Nikaragvy bude schopen os­
vobodit se od komunistické 
tyranie a získat si podobnou 
svobodu, jaké se vy nyní těšíte 
na Grenade."

□

Podobně, jako za 2. světové 
války nestačilo Evropu jen os­
vobodit, ale USA jí musely také 
po skončení války pomáhat hos­
podářsky, je tomu tak i na Gre- 
nadě.

Grenada obdržela v době 
mezi říjnem 1983 a lednem 1987 
celkem 86 milionu dolaru 
americké ekonomické výp­
omoci. Bylo nutno obnovit a 
doplnit ekonomickou infras­
trukturu ostrova. Z toho 19 
milionu dolarii bylo věnováno 
na dobudování nového letiště, 
připravovaného marxistickou 
vládou pro sovětská nákladní 
letadla, a 21 milionu na opravu

cest. Nyní v dubnu byla znovu 
otevřena obnovená psychiat­
rická klinika, kterou americká 
letadla při invazi omylem bom­
bardovala. Avšak po třech 
letech zvláštní US výpomoci 
Grenada už dnes nemá své 
dřívější privilegované místo v 
US zahraniční politice. V rámci 
US ekonomického plánu CBI - 
(Caribbean Basin Initiative) - 
stojí na stejné úrovni jako os­
tatní ministáty Karibského 
moře, republika Dominica. St. 
Kitts a jiné. Grenada ještě letos 
obdrží 14 milionu dolarii US 
ekonomické výpomoci, avšak 
těchto peněz nebude užito k 
financování nutných projektu 
ekonomické infrastruktury, 
nýbrž na stejně nutné a pot­
řebné školení učitelů, adminis­
trativních pracovníku a jiného 
technického personálu, aby se 
obyvatelé Grenady postupné 
stali schopni pomáhat si sami 
sobě, postavit se na své vlastní 
nohy a řešit si své ekonomické 
problémy.

Američtí podnikatelé byli v 
rámci plánu CBI už v roce 1984 
vyzváni, aby tam investovali 
kapitál a otevřeli filiálky svých 
firem. Washington sám jich tam 
ihned 21 poslal, aby se na místě 
přesvědčili o různých možnos­
tech podnikání. Tehdy se však 
US podnikatelé přesvědčili o 
tom, že konat investice na os­
trůvcích Karibského moře by 
byly beznadějné podniky. 
Chyběly tam totiž infrastruktura 
a školené technické síly, prob­
lémy dopravy surovin a výrobků 
byly téměř neřešitelné a těsná 
byrokratická kontrola tamních 
vlád dusila jakoukoliv in­
iciativu. Od té doby se tam věci 
jen zvolna zlepšují.

Prvním US podnikatelem, 
který se rozhodl založit na Gre­
nade svůj podnik, byl William 
H. Inglez Virginie, výrobce dře­
věných dětských hraček; jeho 
podnik však záhy učinil úpadek 
kvůli nedostatku kapitálu a tak 
85 zaměstnaných Grenaďanů 
brzy ztratilo svou prací, stejný 
osud stihl také pokusy o zalo­
žení podniku na balení koření a 
o založení grenadské letecké 
společnosti. Pouze se tam dosud 
udržuje malý podnik lékárenské 
firmy Johnson & Johnson 
Corp., zaměstnávající 65 Gre­
naďanů. kteří šijí a balí čepce 
pro nemocniční ošetřovatelky. 
To je zatím všechno. Grc- 
naďané se proto cítí zklamáni, 
že USA nevzaly do svých rukou 
celý rozvoj ekonomie ostrova. 
Stěžují si, že americká i jiná cizí 
pomoc je zcela nedostačující, a 
že by jí bylo potřebí přinejmen­
ším zdvojnásobit. Bez cizí 
pomoci jejich vláda prý není 
schopna vyrovnat svůj rozpočet. 
Spojené státy však zdůrazňují, 
že Grenada si musí hledět

pomoci sama.
V úsilí snížit vládní výdaje 

ministerský předseda Herbert 
Blaize a ministři jeho „Nové 
národní strany” navrhují prop­
uštění z vládních služeb 1.800 
zaměstnanců z celkového počtu 
7,000. Tento příliš velký počet 
totiž zavedla silně zbyrok- 
ratisovaná socialistická vláda 
ostrova v letech 1979-83. Pro­
tože dva ministři vládní koalice, 
patřící k menšinovým stranám, 
rezignovali z protestu proti to­
muto realistickému záměru 
ministerského předsedy Blaize. 
mohlo by kvůli tomu na Gre- 
nadě dojít k vládní krisi. Pak by 
však bylo nebezpečí, že novým 
ministerským předsedou by se 
mohl stát velmi populární Eric 
Gairy, bývalý ministerský pře­
dseda, který má jednu chybu: 
naprosto mu chybí smysl pro 
realitu. Dříve například navrhl 
při Valném shromáždění OSN, 
aby všechny národy světa „pře­
dnostně soustředily všechno své 
úsilí” na vyřešení problému, zda 
skutečně existují „létající ta­
líře", neboli návštěvy 
mimozemských rozumových 
bytostí na naši planetu! Nyní je 
zase vážně zaměstnán ideami 
mezinárodního projektu 
jakéhosi prozkoumání hvězd.

□
Přes všechny hospodářské 
potíže se prozatím zdá, že de­
mokratický vládní systém Gre­
nady je životaschopný.

Místní političtí analysté jsou 
však přesvědčeni o tom, že de­
mokracie je na Grenadě velmi 
silná, a že tam přetrvá. 
Obyvatelstvo je ve většině 
sociálně konservativní. hluboce 
nábožensky založené a vlastní 
aspoň nějaký majetek. Proto je 
politicky stálé a dává přednost 
stranám politického středu. 
Naděje na vítězství socialismu 
při volbách tam prý není žádná. 
Marxistický socialismus tam byl 
zaveden teprve v r. 1979. a to 
státním převratem a nikoliv vol­
bami. při kterých by býval 
nemohl vyhrát.

V ekonomické budoucnosti 
ostrova však existuje už nyní 
několik světlých míst. Světová 
banka půjčila Grenadě 5 
milionů dolarů na rehabilitaci 
svého zanedbaného zeměděl­
ství. Evropa věnovala čtvr. 
milionu dolarů na rozvoj jejího 
rybářského průmyslu. Světové 
ceny tří hlavních vývozních pro­
duktů ostrova - kakaa, banánů a 
muškátových ořechů - stoupají. 
Nezaměstnanost byla snížena ze 
35 na 25 % a ekonomický vzrůst 
ostrova po US invasi dosahuje 3 
- 4 % ročně.

Slibný je také turistický ruch. 
Byl tam postaven nový hotel s 
200 pokoji a nové letiště umožní 
pravidelné letecké spojení os­

trova s ostatním světem. Už tam 
pravidelně přistávají letadla 
společnosti „British Airways”, a 
vedou se jednání o tom, aby tam 
také mohla přistávat letadla 
jedné kanadské soukromé 
letecké společnosti. Dosud však 
neexistují přímé letecké spoje s 
USA. Grenadské pláže patří k 
nejkrásnějším na celém světě. 
Grenadský parlament jedná o 
daňových výhodách, které by 
přitahovaly na ostrov 
mezinárodní konference, semi­
náře a konvence zvláště americ­
kých podnikatelii. Turismus se 
tak v budoucnu mříže stát pro 
Grenadu vítaným zdrojem příj­
mu v potřebných cizích val­
utách.

□
Být demokratickou vedoucí vel­
mocí ve světě, inu - to také něco 
stojí, a vždycky to zavazuje celý 
národ k mezinárodní odpověd­
nosti.

A tak - jako všude jinde v 
zemích Latinské Ameriky - 
chce-li je Washington zachránit 
před komunismem, nezbyde mu 
ani v budoucnosti nic jiného, 
než dávat a pomáhat, a zase 
pomáhat a dávat. Doufejme 
však, že naši páni kongresníci a 
senátoři budou teď již konečně 
prozíravější a moudřejší, aby 
jasně věděli, komu pomáhají a 
dávají. Vždyť to přece byli oni, 
či jejich předchůdci, kteří 
pomohli na Kubě „do sedla” 
Fidelu Castrovi, a v Nikaragvě 
sandinistiim, zatímco své věrné 
přátele - (v šedesátých letech 
Tshombeho v africkém Kongu - 
Zairu, v Jižním Vietnamu 
Dierna a v sedmdesátých letech 
iránského šacha) - v kritických 
chvílích opustili a hodili přes 
palubu! - Otevře jim alespoň 
nyní současné kongresní proz­
koumávání aféry „Irán - Con­
tras" oči. aby pochopili, že vše­
chny tyto prohry US zahraniční 
politiky způsobili americkému 
lidu právě oni sami svou naivní 
neznalostí skutečných cílii 
mezinárodního komunismu, 
svou vlastní neschopností stát­
nicky předvídat, svou haš­
terivostí a osobním 
politikářským pros- 
pěchářstvím?
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Oznamujeme všem našim 
přáteliim a známým, že nás na 
věčnost opustili naši obětaví 
spolupracovníci, přátelé 
Bohumil Sýkora, Břetislav 
Beran a Dr. Ing. .Josef 
Bukovský. Všichni tři vstoupili 
do Republikánské strany v exilu 
už v uprchlických táborech v 
Německu a zasloužili se tam o 
založení první Oblastní or- 
ganisace republikánského 
dorostu. Po roku 1950 pak i 
pomáhali založit Oblastní or- 
ganisaci repeblikánského 
dorostu v Kanadě.

Přítel Bohumil Sýkora se 
narodil 21. července 1923 v 
Chlumanech u Husince, okres 
Prachatice v jižních Cechách. 
Jeho otec František Sýkora vla­
stnil statek a ovocné školky. Byl 
vzorným hospodářem a veřej­
ným pracovníkem v zájmu rol­
nického stavu. Pomáhal post­
iženým a nevinně utiskovaným 
krajaniim, bez rozdílu politic­
kého přesvědčení, přes dobu 
války, za diktátu Národní fronty 
po r. 1945 a po únoru 1948. 
Mnozí uprchlíci z r. 1948, kteří 
se dostali na svobodu přes 
Šumavu, se ani nikdy nedoz­
věděli, že to byl on, kdo jim 
pomohl v kritické době. Úcta k 
jeho osobnosti a jeho or- 
ganisační talent získaly spolup­
ráci mnohých poctivých býv. 
četníků. hajných, rolníků a živ­
nostníku s dopravními pros­
tředky... Syn *" Bohumil, po 
maturitě na vyšší rolnické škole 
a po vojenské presenční službě, 
ze které se vrátil jako záložní 
důstojník, pomáhal doma otci. 
Nakonec musel rychle uprchn­
out za hranice, aby zachránil 
holý život. Od počátku roku 
1949 byl v táboře Lager 
Lcchfeld v Bavorsku a ku konci 
roku již pracoval jako nový 
emigrant na farmách v Kanadě. 
Dále pracoval ve vagónce 
Hamilton a dále 33 rokii v 
hamiltonských ocelárnách až do 
své výslužby. Vlastnil ovocné a 
okrasné školky ve Stoney 
Creek, Oni. Zemřel 14. dubna 
1987 a pohřeb se konal 20.4. z 
kostela „Our Lady of Assump­
tion”. Přítel Sýkora byl též 
členem ústředního výk. výboru 
Cs. rep. strany v exilu, za kterou

DOPORUČTE 
Hlas národu 

SVÝM 
PŘÁTELŮM 
A ZNÁMÝM

se s ním nad rakví rozloučil 
přítel Václav Vostřez. Přítomni 
v delegaci byli též přítel Antonín 
Švigra s paní Ludmilou.

Přítel Břetislav V. Beran 
odešel na věčnost na Bílou 
sobotu. 18. dubna 1987. Srdce 
jihočeského sedláka, který 
miloval svoji vlast, její lid a čes­
kou hroudu, ale i svobodu v 
Kanadě, se náhle zastavilo. 22. 
dubna v Torontě. Ont. vykonal 
pohřební obřady dp. Josef Šach 
a culogii pronesl Václav J. Vos- 
třez. Nad jeho rakví stála 
matka. Marie Beranová (96) 
nepřednější žijící statečná žena 
českého národa, vdova po 
mučedníku Rudolfu Beranovi, 
posledním demokratickém 
ministerském předsedovi Čes­
koslovenska. Stál tam též jeho 
bratr Rudolf s rodinou a dalšími 
příbuznými.

Přítel Břeťa se narodil 11. 
dubna 1919 v Praze, maturoval 
na vyšší rolnické škole v 
Klatovech, chtěl být zeměděl­
cem a přál si hospodařit na 
rodinném statku v Miloňovicích 
u Strakonic. Na zkušenou 
odešel jako hospodářský prak­
tikant do Rakouska a 
Švýcarska, kde později začal 
studovat na Polytechnice v 
Zürichu. Jeho studium bylo pře­
rušeno obsazením naší vlasti, 
vrátil se do Miloňovic a odtud 
byl vyhnán nacisty, kteří uvalili 
na veškerý majetek rodiny vnu­
cenou správu. Už se tam nikdy 
nevrátil, protože Národní fronta 
a komunisté jen pokračovali v 
násilí nacistu. Po únoru 48 unikl 
za hranice a po ročním pobytu v 
táborech se dostal do Kanady. 
Zde konal asi 8 různých 
zaměstnání, až se r. 1953 dostal 
do továrny na letadla, odkud v r. 
1983 odešel do důchodu. 
Neoženil se. aby se mohl starat o 
svoji stařičkou matku a byl též 
členem ústř. výk. výboru Re- 
publ. strany.

Přítel Dr. Ing. Agr. Josef 
Bukovský Zemřel náhle na 
dovolené v Mexico City, 22. 
února 1987 v 63. roce svého 
věku. Narodil se v obci 
Chlumeček u Krumlova v již­
ních Čechách a jeho život byl 
bohatý na zkušenosti a pohnutý, 
jako výše uvedených přátel. Po 
léta s námi žil v Hamiltonu, 
Ont., než se přemístil do USA. 
Na universitě ve Philadelphii 
dosáhl doktorát biologie a věd­
ecky spolupracoval s přítelem 
Prof. F. Králem, dnes již též 
zemřelým. Jeho přátelé se 
zúčastnili zádušní mše sv. v Bur- 
lingtonu, 26.IV.87.

Cest jejich památce!
V. Vostřez, předseda 
J. Roháč a A. Švirga, 

místopředsedové, 
J. Ondřich. jednatel

KONCERT 
NEJNOVÉJŠÍHO EXULANTA 

WALDEMARA MATUŠKY 
V CHICAGU

Známý československý 
zpěvák a kytarista Waldemar 
Matuška se svojí ženou - rovněž 
populární zpěvačkou - Olgou 
Blechovou, zvolil počátkem 
letošního roku pobyt ve svobod­
ném světě a po obdržení americ­
kého asylu žije nyní na Floridě.

Po několika zdařilých vys­
toupeních na Floridě a 
Nashville, TN., pořádá 
umělecké turné po krajanských 
střediscích ve Spojených státech 
a v Kanadě. V rámci tohoto 
turné vystoupí se svojí ženou 
Olgou také v chicagské oblasti a 
sice

V NEĎELI31. KVĚTNA 
t.r. ve 4 hod. odpoledne v Au­
ditoriu Pork Junior High 
School. severozápadní roh 
Ogden :i Brainard Ave. v I.a 
Grange, IL. Na programu 
budou české, moravské a 
slovenské národní písně a jeho 
typické písně z piisobení v diva­
dle „Semafor”; zejména pak ty 
z Pražského jara 1968.

Bude to jistě pékné kulturní 
odpoledne, které uspokojí kaž­
dého návštěvníka.

Vstupné je $10.00 za osobu. 
Předprodej vstupenek je u 
Weber Travel Agency, 6805 W. 
Čermák Rd., Berwyn a u Miro's 
Delicatessen Shop. 314 jp 
Ogden Ave., Westmont, IL.

Zveme celou naši krajanskou 
veřejnost k ho jné účasti.

Sdružené čs. organizace 
metropolitního Chicaga.

HLEDÁ SEZNÁMENÍ
Je mi 33 let, jsem strojní inženýr 
sportovec a hledám partnerku 
pro společný život.

zn. „Dallas” - do admin, t.l.

V Rudé Číně a v Polsku 
došlo ke dvěma 

velkým nehodám
Peking. - V provincii 

Heilongjiang na severovýchodě 
Cíny došlo v okrese Mohc k ob­
rovskému lesnímu požáru: ve 
dnech 6.-9. května tam lehlo 
popelem 2,000 čtverečních mil 
lesa na území, dlouhém 62 mil a 
širokém 25 mil. Přitom 
zahynulo asi 100 lidí. Tuto 
zprávu, kterou přinesla vládní 
zpravodajská služba „Nová 
Čína". potvrdily fotografie 
amerických umělých družic, 
prostudované v „National 
Weather Bureau.” Čínská 
letadla dopravila obyvatelstvu 
postižených míst potraviny a 
šatstvo.

Varšava. - Tryskové letadlo 
polských aerolinií LOT, 
sovětské výroby „Iljušin 62”, 
které mělo letět z Varšavy do 
New Yorku se 183 lidmi na 
palubě, mělo v sobotu 9. května 
1987 - 25 minut po vzletu - 
poruchu dvou motoru a jeho 
pilot se proto rozhodl vrátit se 
zpět na varšavské mezinárodní 
letiště Okecie. Minutu před 
přistáním - (53 minut po vzletu) 
- však se letadlo zřítilo a vyb­
uchlo; všech 172 cestujících a 11 
členu posádky přitom zahynulo. 
Mezi cestujícími bylo také 24 
Američani! polského původu a 
11 Poláků, majících ve 
Spojených státech trvalou re­
zidenci. Všichni ostatní byli 
Poláci, kteří letěli navštívit své 
příbuzné ve Spojených státech.

Příčina poruchy motorů 
letadla není dosud známa. Také 
se neví, proč se pilot rozhodl k 
návratu do Varšavy, když mohl 
přistát na bližších letištích v 
severním Polsku. V poslední 
chvíli pilot asi také zamířil leta­
dlo do zalesněné krajiny v úsilí 
vyhnout se hustě zalidněným 
místům, aby v případě havárie 
nepřišli o život další lidé. Podle 
„černé krabice" z letadla pilot i 
cestující okamžiky před 
zřícením letadla věděli, že jejich 
situace je beznadějná, a že 
zahynou. Kdyby byl býval pilot 
mohl udržet letadlo ve vzduchu 
o minutu déle, byl by mohl přis­
tát na letišti. Těla cestujících i 
členů posádky byla výbuchem a 
z toho vzniklým požárem prý 
tak zohavena, že je není možno 
ztotožnit, a proto budou 
pohřbena ve společném hrobě.

Papež Jan Pavel II. poslal kar­
dinálu Jozefu Glempovi, var­
šavskému arcibiskupu, sous- 
trastný telegram, ve kterém 
řekl: „Prosím Boha o milost 
duchovní útěchy a vnitrní posily 
pro pozůstalé.”

Oblastní organisace 
Čs. republikánské strany 
v exilu, Ontario, Kanada

POZVÁNI
Odbočka Československé 
národní rady americké dr. 
Milada Horáková a Západní 
předměstí koná schůzi

10. června 1987 
ve 12:30 v poledne

v restauraci „Klas”, 5734 W. 
Cermák Rd. Cicero. Illinois. 
Program:
Oběd na počest našich dob­
rovolných pracovníků, kteří 
patří do odbočky dr. M. 
Horáková a Západní předměstí: 
Krátká schůze a volba úředníků.

Objednávky na oběd volejte 
O. Kovářovou od 9 - 12 
dopoledne 3 656 - 1117, nebo 
večer domů S 442 - 7115 - nej­
později do 5. června 1987.

Vlasta Vrázová, předsedkyně 
Bláži Čiháková, tajemnice

Prosíme, oznamte nám včas 
změnu své adresy

Karel Chrobák: 
„Tisíckrát 
pozdravujem Tebe. . .” 
Pozvání na letošní „Májovou"

v Lisle, III.
V idylickém zákoutí benedik­
tinského opatství v Lisle 
pozvedá prosebné ruce k nebi 
socha Panny Neposkvrněné. U 
nohou se Jí plazí, v podobě 
hada, poražený archanděl - 
Lucifer, který se chtěl stát 
Bohem sám, „vypověděl" 
Stvořiteli službu a stal se tak 
původcem veškeré lži, zla a pře­
tvářky. Hlavu Její sochy zdobí 
vítězných dvanáct zlatých 
hvězd, symboly 12 apoštolů na 
připomínku dvanácti synů 
Jakubových, z nichž vzniklo 12 
kmenů izraelského národa. Její 
mateřský zrak míří tam. kam se 
nese touha nás všech - k městu 
pro nás nade vše drahému - k 
Praze, kam Ji s Boží pomocí 
jednou triumfálně uvedeme 
jako jedinou a opravdovou 
Matku - Královnu českého 
národa.

V měsíci, kdy celá příroda 
rozkvétá nepopsatelnou krásou 
a rozehřívá naše srdce láskou k 
našim maminkám - pojd'me - za 
celý roztroušený exil a za celý 
národ doma - zazpívat upřímně

i od srdce naší milované Matce v 
Exilu „Tisíckrát pozdravujem

I Tebe...”
I Letošní Májová pobožnost u 
) Panny Marie v Exilu v Lisle se 

bude konat
v neděli 17. května 

ve 3:30 hod. odpoledne.
Přijďte všichni, kdo můžete, 

abychom přednesli ústy nevin­
ného dítěte naši každoroční 
prosbu, která končí pevnou 
nadějí:

Vrátíme se tam. 
kam míří pohled Tviij. 
mateřsky vlahý - 
do srdce vlasti mé - 
do zlaté Prahy - 
Abys tam trůnila 
v lásce a klidu - 
zůstala Matičkou 
českému lidu.

LINCOLN OPERA
present

FAUST - Gounod
HILTON THEATER - Barat
College - Lake Forest 
Mav 23 and 24 - 7.30 pm
Tickets $10.00
For information: 549 - 3249 

******
Lincoln Park Presbyterian 
Church, 600 Fullerton,
Chicago, II. 60614
May 30. 7.30 pm
June 7, 3.00 pm
Tickets $10.00
For information: 549 - 3249 
Lincoln Opera is an ensemble of 
Chicago area artists.

Norma M. Williams 
General Manager.
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P. Adalbert M. Zuna:

DOBA VELIKONOČNÍ V. NEDĚLE
PO VELIKONOCÍCH

PÁTÁ NEDĚLE VELIKONOČNÍ

VSTUPNÍ MODLITBA: Vykoupil jal ná*, Bože, a pHjímiá 
nás «a své syny, — Pohlédni na nás, na své milované diti, — 
a dej, aby vběhni, kdo věří v Krista, — dosáhli pravé svobody 
a podílu na věčném dědictví. — Skrze tvého Syna Ježíée Krista, 
naieho Pána a Boba, který c tebou v jednotě Ducha svátého 
žije a kraluje po viechny věky věků.

1. ČTĚNÍ ZE SKUTKŮ APOŠTOLŮ
(Sk 6, 1-7)

Když počet učedaBců rostl, začali řecký mluvicí proti hebrej­
sky ndovíefai projevovat nespokojenost, že prý jejich vdovy 
jsou pří fcaidodenním podělováni Eaoedbávtay.

Dvanáct (apoštolů) proto svolalo veškeré množství učedníků 
a řekli: “Nebylo by správné, abychom my zanedbávali Boží 
slovo a sloužili při stole. Proto, bratři, vyberte ze svého středu 
sedm mužů, kteří mají dobrot pověst a jsou plní Ducha a moud­
rosti, a my je ustanovíme pro tento úkoL My se váak chceme 
Úplač věnovat modlitbě a službě slova.”

Ten návrh se zaHbU celému shromáždění Vyvolili tedy Ště­
pána, muže to plaého víry a Ducha svátého, dále Filipa, Pro- 
ehora, NIkaaorn, Tknou, Parména a Mikuláše, proselytu z An­
tiochie. Postavili je před apoštoly, a oni za modlitby na ^ 
vložili race.

Boží slovo se čířilo stále více a počet učedníků v JertixaJémč 
velmi rošti. Také velké množství kněží poslechlo a přijalo víru.

2. ČTENÍ Z PRVNÍHO LISTU SVATÉHO APOŠTOLA PETRA 
(1 Petr 2, 4-9)

Milovaní! Připojujte se k Pánu, k živém« kameni, který lidé 
odhodili, ale který v Božích očích je vyvolený a vzácný, a vy 
sami jako živé kameny se stavte na něj, abyste byli duchovní 
chrám, svaté kněžstvo, které z popudu Dacha přináM oběti Bo­
ha příjemné pro Ježíte Krista. V Písmě o tom stojí: ‘Hle, kla­
da jas Máa rohový kámen, kámen vyvolený a vzácný. Kdo v něj 
svěří, jistě nebude zahanben.’ Vám tedy, protože věříte, při- 
aááí čest, ale těm, kdo nevěří, je to ‘kámen, který lidé při stavbě 
odhodili, ale právě on se stal kamenem rohovým, kamenem, na 
který se naráží, balvanem, přes který se klopýtá'. Narážejí na 
něj, protože odmítli přihnout víru. To jim taky bylo určeno.

Vy však jste rod vyvolený, královské kněžstvo, národ svátý, 
lid Bohu patřící jako vlastnictví. To proto, abyste rozhlašovali, 
jak veliké věci vykonal, když vás povolal ze tmy k svému po­
divuhodnému světlu.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE JANA 
(Jan 14, 1-12)

Ježíš řekl svým učedníkům: “Vaše srdce ať se nechvěje úz­
kostí! Věříte v Boha, věřte 1 ve mne. V domě mého Otce je 
mnoho příbytků; kdyby ne, řekl bych vám to. Jdu, abych vám 
připravil místo. A odejdu-li, abych vám připravil místo, opět 
přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli, kde jsem já. A 
cestu, kam jdu, znáte.”

Bekne mu Tomáš: “Pane, nevíme, kam jdeš. Jak bychom 
mohli znát cestu?”

Ježíš mu odpověděl: “Já jsem cestu, pravda i život. Nikdo 
nepřichází k Otci než skrze mne. Kdybyste znalí mne, znali 
byste i mého Otce. Nyní ho již znáte, neboť jste ho viděli.”

Filip mu řekl: “Pane, ukaž nám Otce, a víc nepotřebujeme.” 
Ježíš mu odpověděl: “Tak dlouho jsem s vámi, Filipe, a ne­

znáš mě? Kdo vidí mne, vidí Otce. Jak tedy můžeš říkat: Ukaž 
nám Otce? Nevěříš, že já jsem v Otel a Otec je ve‘mně? Slova, 
která vám mluvím, nemluvím sám od sebe; Otec, který ve umě 
přebývá, činí své skutky. Věřte mí, že já jsem v Otci a Otec 
ve mně; ne-K, věřte aspoň pro ty skutky’

Amen, amen, pravím vám: Kdo věří ve mne, i on bude činit 
skutky, které já činím, a ještě větší, neboť ji jdu k Otci.”

spojené s hmotnými starostmi a 
druhé s duchovními a pas­
týřskými úkoly. První místo 
však bude vždy mít péče o duše a 
apoštolská práce. Tradice vždy 
vykládala tuto událost jako 
vznik funkce jáhnů v církvi. 
Ačkoliv někteří biblisté dávají 
přednost jiným výkladům je 
jisté, že tu běží o prospěšné 
rozdělení úřadů v církvi, které 
bude vždy ku prospěchu každé 
apoštolské práce a každá služba 
v církvi bude mít jeden společný 
cíl: službu lásky k Bohu 
dokazovanou službou a láskou k 
bližnímu.

bez něhož není spasení. Ten 
„kámen” nebyl sice přijat pře­
dstaviteli synagogy, avšak Bůh 
jej dal za základ všemu ob­
novenému lidstvu v církvi, v 
novém lidu božím na zemi, 
povolanému k životu z víry a k 
setkání se s Bohem na věčnosti. 
Svatý Petr nás chce ujistit, že s 
Kristem máme neochvějnou jis­
totu o našem věčném povolání, 
a že v „očích božích" máme 
podíl na svatosti a důstojnosti, 
jež byla dána Kristu, zakladateli 
Církve a zdroji veškeré svatosti. 
Eucharistie jc touto „písní ch­
vály". pravým kněžským 
úkonem božího lidu, jenž ve 
společenství Kristovy církve 
přináší Bohu nekonečnou oběť 
chvály za dar Kristova vyk­
oupení všech lidí.

17. května 1987
I. Čtení: (Skutky apoštolské

6, 1.-7.):
Skutky apoštolské nám líčí 

první křesťanskou obec v 
Jeruzalémě jako jednu 
duchovní rodinu, sjednocenou, 
ve víře ve Vzkříšeného Krista, 
který i svou smrtí na kříži splnil 
všechna proroctví Starého 
zákona. Proto v Něm rozpoznali 
slíbeného Spasitele a cítili se 
spojeni v Jeho lásce.

Dnešní čtení však mluví i o 
prvních sporech, jež vznikly ve 
středu této rodiny, a o jejich 
příčinách. Je to neodvratný 
zákon každé lidské společnosti, 
podléhající během času vždy 
novým požadavkům. Vzriist 
každé společnosti staví všechny 
členy před nové otázky a žádá 
jejich řešení. Sám Biih však 
vede první křesťanskou rodinu 
k vyřešení vzniklých problémii 
tak, aby bylo novým přínosem k 
duchovnímu prospěchu všech. 
Běželo o vzniklou národnostní 
otázku a zároveň o „dělbu 
práce" v rodině, kterou apoš­
tolově nemohli zvládnout vla­
stními prostředky. Dochází k 
novému zřízení, jež bude uplat­
ňováno dále v dějinách církve. 
Apoštolově si volí pomocníky 
pro nutnou charitativní činnost. 
Především rozhodují, že budou 
v církevní obci riizné funkce a v 
hierarchii nadřízené a podřízené 
úřady. Ač jejich prvním a 
společným cílem zůstává 
spolupráce a láska, budou jedny

II. Čtení: (1. list 
svátého Petra 2. 4.-9.):

Někteří znalci Písma mají za 
to. že tato slova sv. Petra se stala 
tradiční promluvou k 
novokřtěnciim. kterou byli 
první křesťané přijímáni do 
církve. Zdůrazňuje důstojnost a 
svatost křesťanského života. Ve 
Starém zákoně Bůh žádal, tiby 
jeho lid byl svátým lidem, od­
loučeným od nákazy pověr 
pohanských národů. Slova sv. 
Petra jsou jakousi obdobou to­
hoto textu Starého zákona 
(Exodus 19,6). Přirovnání však 
jde dále. Křesťané nejsou jen 
svátým lidem, jsou navíc 
kněžským národem, povolaným 
přinášet Bohu stálou oběť ch­
vály životem z víry a duchovními 
obětmi. Církev je živým 
chrámem, vybudovaným ke 
slávě Boží, v němž křesťané žijí 
s Bohem. Každý křesťan je 
živým kamenem v budově, jež 
má svůj základ v Kristu - úhel­
ném kameni. Pro Petra je zcela 
jasné, že Kristus je základním 
kamenem, na němž vše stojí a

Pravidelné české bohoslužby jsou každou sobotu 
v 6:15 hod. večer v kostele Panny Marie Svatoborské 

V Citeru. lil.- 2414. S^lst Ave.

Evangelium: (Jan 14. 1.-12.):
Slova z posledního rozhovoru 

Krista Pána se svými apoštoly, 
se týkají jeho odchodu a náv­
ratu k Otci. Jako mnohé jiné 
texty sv. Jana obsahují tato 
slova i duchovní „jinotaj", který 
sv. Jan stále připomíná. Boží 
Syn se stal člověkem, aby - nás 
lidi - pozval k účasti na Jeho 
božském životě. Zdá se. že 
každé slovo Spasitelovo 
odhaluje novou pravdu a přináší 
nám novou posilu k životu. Pře­
devším nás vybízí, abychom 
vyhostili všechen strach ze 
srdce, když se přibližujeme k 
Bohu. On přišel, aby nám k 
Němu připravil a usnadnil cestu. 
Slova o jeho „odchodu a náv­
ratu" mají sice vztah k jeho 
nanebevstoupení, ale zároveň 
mají i širší význam: Spasitel 
mluví o novém řádu lidské exis­
tence a věcí, který nastane ses­
láním Ducha svátého, když vši­

chni věřící ucítí blízkost Boží a 
dojdou v Duchu svatem plnosti 
života v Jeho církvi. Významná 
jsou slova, že v tomto božském 
povolání jsou různé cesty, jež 
nám dovolují, aby každý šel k 
Bohu svým vlastním způsobem. 
Jen nikdy nesmíme zapomenout 
na skutečnost, že v pozemském 
životě jsme stále na cestě k 
Bohu, že Bůh je nekonečná 
láska, a že chce, abychom žili 
jeho životem. Buďme vděčni 
sv. Tomášovi za jeho prostou 
prosbu - „Pane, ukaž nám 
cestu" - jež dostala za odpověď 
slova, jež budou vždv a všem, 
kdo věří v Krist;;, 
nezapomenutelnou útěchou. 
Kdo by se bál! On. Ježíš sám. ie 
naší cestou, zcela jistou cestou, 
a je již zde v církvi zdrojem 
života! Církev má ještě jeden 
vzacnv příslib: v síle Ducha 
svátého bude konat zázrakv. 
Protože v církvi Bůh otevřel vše- 
chnv zdroje sve milosti, jsou zde 
„diw milosti' v prameni všeho 
posvěceni, jimž jsou Kristovy 
svátosti.

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech.
Mánie největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojů a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen;

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborné obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-ietou zkušenost 
a stejné dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.
Těšíme se na vás!

pfeý- f ^x/ľf^ z' • 7cz/ R

6533 WEST CERMÁK RD.. BERWYN 11.1.. 604(12 
G U 4-170(1

lined naproti obchodu p. F. Pancnera
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Výstava 
„Současného amerického 

divadla” v Brně
V rámci kulturní dohody mczi 

USA a ČSSR, bude se v Brně 
konat výstava, nazvaná 
„American Theater Today”. 
Výstava bude zahájena koncem 
května t.r. a potrvá do konce 
června t.r,; pořadatelem je 
USIA (United States Informa­
tion Agency). S exponáty budou 
návštěvníky seznamovat 
američtí průvodci, kteří plynně 
ovládají češtinu. Bude-li mít 
výstava úspěch, je zde možnost 
zorganizovat ji i v jiných měs­
tech.

Vystaveny budou fotografie, 
diapositivy, plakáty, riizné 
umělecké předměty a pod. 
Promítány budou riizné filmy z 
historie amerického divadla. 
Návštěvníci obdrží 16 strán­
kovou brožuru ve čtyřech bar­
vách, s podrobnostmi historie 
amerického divadla.

Vystupovat bude také ex­
perimentální divadelní soubor z 
Louisville, který předvede 
několik jednoaktovek (každá 
průměrně 20-30 minut).

Další část výstavy „přivede 
návštěvníka do New Yorku” - 
na Broadway, kde bude sezná­
men s divadelním životem to­
hoto města. Na plátně budou 
promítány záběry z divadelních 
her, t.č. v produkci na Broad­
way i.

U východu bude mít návštěv­
ník možnost seznámit se s hud­
bou nejznámějších operet, 
které byly na Broadwayi pře­
dvedeny. USIA očekává, že 
výstava bude četně navštívena.

-afa- 

Pavlem II., a Moskva v tom 
sleduje nejen zlepšení své 
posice v Polsku, ale zároveň 
míří na země katolické Jižní 
Ameriky.

Úvod, předepsaný k tomuto 
interview, připravuje čtenáře na 
skutečnost, že po 40 letech 
komunistické vlády, je církev v 
Polsku silnější než byla kdy 
jindy. Píše se tam například: 
„Dnes už nikoho nepřekvapuje 
ta skutečnost, že velká část 
člcnii komunistické strany 
Polska se považuje za .věřící’. 
Polská církev má po ruce velký, 
aktivní aparát s desetitisíci velmi 
disciplinovanými činovníky; má 
nesmírný vliv na lidové masy." 
Pak ještě dodává: „Na neštěstí 
někteří by chtěli přeměnit cír­
kev v politického protivníka 
vlády, avšak je možná vzájemná 
spolupráce bez kontliktii. Tato 
spolupráce by byla užitečná pro 
církev i pro stát v jejich respek- 
tivních sférách zájmii”.

Literaturnaja Gazeta také 
připomněla, že komunistická 
strana Polska a církev sdílejí 
zájem o „ochranu života na 
zemi”; zřejmě měla na mysli 
úsilí o mír. Toto imterview i s 
úvodem jsou v lince s nevídaně 
dlouhou audiencí, kterou měl 
polský vládce generál Jaruzelski 
s papežem, a který ji sám nazval 
„historickou událostí”. Tyto 
události, ukazující, že v přítom­
nosti existují v Polsku mezi 
komunistickými autoritami a 
církví více méně srdečné vztahy, 
by mohly mít ještě méně čekaný 
aspekt: mohly by být pokusem o 
přidružení celé katolické církve 
- nejen církve v Polsku - ke 
komunismu „nové tváře” 
Michajla Gorbačova.

Kardinál Glemp byl pozván 
na moskevskou mírovou schůzi 
pro denuklearisovaný svět, 
která začala 14. února. Glemp 
sám toto pozvání nepřijal, avšak 
několik delegátu polské církve 
se této schůze zúčastnilo. Glem- 
pův předchůdce kardinál Stefan 
Wyszynski byl rozhodným zas­
táncem míru a dokonce i skládal 
básně proti nukleárním zbraním 
Papež Jan Pavel II. patří ke 
stejné tradici. Zatímco dříve 
sovětský tisk jej obyčejně 
kritizoval jako „příliš politic­
kého” papeže, zejména v době, 
kdy hájil hnutí Solidarity, nyní 
se v něm obraz papeže mění: je 
představován jako zastánce 
světového míru. K tomu možná 
dopomohlo setkání papeže Jana 
Pavla II. se skupinou sovětských 
žurnalistů, ke kterému došlo 
před několika měsíci. Vatikán 
poslal na moskevskou mírovou 
schůzi profesora G.B. Morini- 
ho z Římské university, člena 
Papežské Akademie věd.

Vidí snad sovětské vedení 
možnost nějakého spojení 
pup^ZOVa LdSldWUH bc HlilU ..

novými mírovými iniciativami 
Gorbačova? Papež sice zakázal 
českou organizaci mírových 
knéží „Pacem in Terris”, avšak 
na druhé straně Vatikán po Ali 
Agcově pokusu o zavraždění 
papeže se vyhnul jakémukoliv 
podněcování protisovčtské 
propagandy. Jedním z důvodů 
byl jeho zájem o zvýšení kon­
taktu sc Sověty v případě, že by 
existovala možnost zreformo- 
vání komunistického systému. 
Ačkoliv Svatá Stolice tradičně 
kritizovala komunismus a mar­
xismus, vždycky si přála zůstat v 
dobrých vztazích sc sovětským 
státem. V dějinách totiž ruský 
stát jí byl méně nepřátelský než 
ruská pravoslavná církev.

Od dob druhého Vat­
ikánského sněmu se vztahy 
Svaté Stolice s ruským pravos­
lavím zlepšily. V těchto vztazích 
bylo nutno zahájit vzestupnou 
tendenci už proto, že po 2. 
světové válce pravoslavná cír­
kev převzala katolickou církev 
na Ukrajině. Toto představuje 
dosud značnou překážku ve vzt­
azích mezi Svatou Stolicí a 
pravoslavím. Ukrajinská 
katolická církev, která čítá čtyři 
a půl milionu členů, dnes sice 
musí žít v podzemí, avšak má 
své vlastní tajné biskupy, kněze 
a semináře. Papež vždycky silně 
zdůrazňoval její práva a žádal o 
její obnovení. Ruská pravos­
lavná církev by uvítala, kdyby 
papež Jan Pavel II. se příštím 
rokem zúčastnil oslav tisícího 
výročí křesťanství v Rusku. 
Také vládě záleží na tom. aby 
tyto oslavy měly úspěch.

Mohl by se jich papež 
zúčastnit, aniž by se zdál zrád­
cem ukrajinské katolické 
církve? On sám řekl, že by se 
těchto oslav mohl zúčastnit, že 
však má pastýřskou povinnost 
navštívit litevské katolíky, kteří 
tvoří 75 % veškerého litevského 
obyvatelstva. Jako by chtěl říci 
jinými slovy: Chcete-li, abych se 
zúčastnil pravoslavných oslav, 
tedy mi musíte dovolit navštívit 
také Litvu. V roce 1985 mu 
sovětské autority odmítly dovo­
lení navštívit Litvu. Sv. Otec 
pak toto zamítnutí otevřeně 
kritisoval. Gorbačov by jistě 
poskytl další důkaz o upřímnosti 
své nové politiky, kdyby papeži

Janu Pavlu II. udělil dovolení, 
které mu dříve odmítl dát.

Před několika lety maďarský 
primas kardinál Laszló Lekai 
navštívil Litvu. Protože byl 
svrchovaně opatrný, ba i báz­
livý, často byl viněn, že prý byl 
„nohsledem komunistů”. Poz­
vat však papeže Jana Pavla II. 
by bylo spojeno s jistým 
rizikem: on totiž by se nikdy 
nesmířil s tím. aby jeho proslovy 
byly předem uveřejněny. Gor­
bačov by však mohl přijmout 
toto riziko, zejména odvolá-li 
úspěšně sovětskou armádu z Af­
ghánistánu a cítí-li. že plně drží 
ve svých rukou vnitřní situaci v 
SSSR.

I kdyby papež nepřijel do 
SSSR, Gorbačovova politika by 
mohla prospět sovětským 
katolíkům. Zdá se, že Gorbačov 
by chtěl užít finančních pros­
tředků spíše na rozvoj sovětské 
ekonomie než na zbrojení; chce­
li však dosáhnout snížení výdajů 
na zbrojení, musí zlepšit své vzt­
ahy sc Spojenými státy. Protože 
pak USA silně vytýkají 
Sovětům jejich hrubé porušo­
vání lidských práv, Gorbačov 
nyní činí v této věci ústupky. 
Papež rovněž klade velký důraz 
na'respekt práv věřících v SSSR.

Mezi 41 vězni, jichž propuš­
tění na svobodu bylo oznámeno 
7. února, byl také mladý 
sovětský katolík Kirill Popov - 
toto je jistě velmi vzácný případ 
- a také mezi nimi byli dva Uk­
rajinci, Myko/a Ihnatenko a 
Wasyo Kuryo. kteří' jsou uk­
rajinskými nacionalisty a záro­
veň také katolíky. Ještě význač­
nější náznak změny postoje 
sovětského režimu vůči uk­
rajinským katolíkům bylo prop­
uštění Josypa Terelya, nejvíce 
prominentního ukrajinského 
katoljckého laika, narozeného 
r. 1943. který strávil ve vězení 17 
let. Byl spoluzakladatelem 
skupiny „Práva věřících v Uk­
rajině” a hlavním původcem 
„Kroniky katolické církve v Uk­
rajině". která začala vycházet v 
lednu 1984. Po svém zvolení 
předsedou tajného „Uk­
rajinského katolického ústřed­
ního výboru” ještě uveřejnil 
jedno číslo novin „Ukrajinský

katolický hlasatel”, avšak v 
únoru 1985 byl opět odsouzen k 
sedmi letům vězení a navíc k 
pěti letům deportace, údajně 
kvůli své protisovčtské prop­
agandě a agitaci. Nyní byl prop­
uštěn na svobodu.
(Vyšlo v „Our Sunday Visitor" 

22. února 1987) 
* ♦ ♦ ♦ *

Zdá se. že je nutno být velmi 
skeptickým vůči Gorbačovově 
nové liberální politice a mož­
nému obratu k lepšímu v postoji 
komunismu a Sovětů ke 
katolické církvi. Všechny Gor- 
bačovovy „náznaky" o zlepšení, 
krásná slova, úsměvy a prop­
ouštění nevinných věřících věz­
ňů na svobodu jsou pouze ved­
lejší, nepatrné detaily, určené k 
chycení naivních cizích 
pozorovatelů, zatímco hlavní 
věci - útlak církve, porušování 
lidských práv a útisk katolíků v 
SSSR pokračují v nezmenšené 
míře. Až budou opravdu re­
spektována práva všech 
sovětských občanů, včetně
katolíků, a až SSSR udělí 
svobodu všem komunismem 
ujařmeným národům. ■ pak 
teprve bude možno Gor- 
bačovovi věřit. Rovněž sovětské 
pokusy, užít církve ke své 
lžimírové propagandě, nejsou 
nic nového. - Ci, že by to Gor­
bačov myslel upřímně a chtěl by 
opravdu zavést respekt lidských 
práv. zatímco jiní skalní 
komunisté v Kremlu mu v tom 
brání? Are you kidding? V 
komunismu takové neshody 
neexistují; kdo by se nechtěl 
podřídit partajní linii, zmizel by 
bez hluku. Televize také právě 
přinesla zprávu o tom, že libe­
rální Moskva dokonce začala 
dávat své návrhy na elegantní 
módní dámské úbory. Jistě to je 
určeno ku pomoci Gorbačovově 
liberalizační kampani. Jde snad 
o další „komunismus s lidskou 
tváří?" No way! Taková 
nestvůra neexistuje, jak to bylo 
dostatečné dokázáno v době 
Pražského jara. Mnohem up­
římněji kdysi Chruščov 
prohlásil, že dříve se šrimpové 
naučí hvízdat, než se Sovětský 
svaz vzdá svého plánu na 
zkomunizování celého světa.

DO KRAJANSKÉHO NEW YORKU A OKOLÍ 
Z dřívějšího „Cephalonia Restaurant” na rohu 

31. ulice v Astórii, N.Y.
je nyní

ČESKO-POLSKA RESIA U RACE
BESEDA SLOVANU 

Čechů, Slováků, Podkarpatských Rusínů, Poláků, 
Ukrajinců a Jihoslovanů.

Na jídelním lístku máme všechny slovanské speciality - 
kdo si co poručí.

Americká i importovaná piva, vína a likéry .
Velmi vhodné místo pro rodinné události - svatby, krtiny, 
narozeniny a přátelské besedy, 
sjnnpřvr vvcrnvv wv

‘ hostitetka Jarka

Po 40 letech komunistické vlády 
katolická církev v Polsku je sil­
nější než. kdy jindy.

To tu dosud ještě nebylo! 
Sovětský týdeník „Literatur­
naja Gazeta" uveřejnila v únoru 
interview s polským kardinálem 
Jozefem Glempem, arcibis­
kupem I lnězdna a Varšavy. 
Článek je napsán velmi umír­
něně a opatrně, a jakoby napov­
ídal. že by ve vztazích mezi 
Moskvou a katolickou církví by 
mohlo dojít v budoucnu ke 
změně. Žádná sovětská pub­
likace dosud nikdy nevedla in­
terview s primasem polské 
církve. Toto interview je tedy 
znamením toho, že sovětské au­
tority nyní přisuzují kardinálu 
Glempovi značný význam; 
mohlo by to však být také pře­
dzvěstí nových vztahů mezi 
Moskvou a papežem Janem

Vztahy SSSR ke 
katolické církvi

Desmond O’Grady:

WEDDING PLATE 
Bone China 

Individually handcrafted 
for the happy couple

A GUT TO LAST 
Send for FREE illustrated 

datails to:
TITLES 

P.O.BOX 411 
Cedar Rapids. Ia. 52406-041! 

or S (319) 362 -8968
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Západním Německu, k tomu 
také řekl: ..Pražské jaro mělo 
sviij piivod nikoliv vc vedení 
komunistické strany, nýbrž v 
rostoucí kritice intelektuálních a 
lidových vrstev. Nátlak na 
provedení reforem vycházel 
hlavně zdola, a také 
mezinárodní situace byla zcela 
rozdílná. Dnes existuje v SSSR 
jen nebezpečí, že reakční síly v 
GPU nebo v Rudé armádě by 
se mohly proti Gorbačovovu 
úsilí postavit z nějakých diivodíi

English, French, Czech, 
German, Spanish 

I K A NSI.. 1HOIS' SER VICES 
Charles .1. Opatrny, M.B.A. 

Member of A.Ï.A.-
Amerk'an Translators Association

P.O.Box 411 Telephone 
Cedar Rapids, Iowa 52406 

(319) 362 - 8968

tělo pětiměsíčního zárodku. Na 
jednom pytíku z plastiky bylo 
zaznamenáno jméno matky, 
která se podrobila potratu: bylo 
tam napsáno: ..Maria. 14. 
března". Asi 40 % plastických 
pytlíků neslo jména žen. které 
měly potrat.

Klinika „Urban Health 
Center" tvrdí, že provádí pot­
raty pouze do 16. týdne 
těhotenství. Jeden patholog z 
„Rush Presbyterian St. Luke’s 
Medical Center” však tam pot­
vrdil, že některé plody byly 
zřejmě vyhnány potratem až ve 
4. či 5. měsíci těhotenství. Na 
této klinice se provádí asi 200 
ipotratii týdně.

Jiný řečník na této tiskové 
konferenci. Andrew Scholberg. 
ředitel „Ústředí pro život a 
rodinu” v Collegeville, Min., 
citoval slova John Updike: 
„Smrt jednou pozvaná, 
zanechává pak všude otisky 
svých zablácených bot,” a k 
tomu ještě dodal: „Dnešní 
hrozný nález těchto těl je jed­
ním z mnoha otisků těch zab­
lácených bot smrti”. - A pak 
nemá Matka Boží nad 
Chicagem plakat!

Jiné hromadné objevy 
lidských plodii, zničených pot­
ratem, byly učiněny v St. Paul, 
Minn., v Los Angeles, ve 
Washingtonu, D.C., v Hous- 
tonu, v Dallasu, Milwaukee a 
Wichita, Kan. K nejčetnějšímu 
nálezu těl nenarozených dětí, 
vyhnaných potratem, došlo v 
únoru 1982 na předměstí Los 
Angeles Woodland Hills. Tam 
bylo na dvorku pathologa Mar­
vin Weinberga objeveno 16,390 
tělíček. Tato těla pak byla 
pohřbena v hormadném hrobě 
na jednom hřbitově v Los 
Angeles.

Československo žízní 
aspoň po trošce

Gorbačovovy „otevřenosti” 
(Pokračování ze str. 1) 
hvalovaného „vzoru"
komunismu, z nejvyššího místa 
vedení sovětské komunistické 
strany, a nikoliv z jedné satelitní 
země zdola, od čs. lidu, jako 
tomu bylo v roce 1968. Vladimír 
Kusín. náměstek ředitele oddě­
lení bádání a analýsy v radiu 
Svobodné Evropy v Mnichové v

na odpor a zbavit jej funkce 
generálního tajemníka strany.
Mezi „Pražským jarem" z r. 
1968 a Gorbačovou „glasností” 
z r. 1987 je zásadní rozdíl.

Před 19 roky Československo 
chtělo uskutečnit sviij vlastní 
program „glasnosti". Tomuto 
pokusu však rázem učinila 
konec invase armád zemí Var­
šavské smlouvy na Brcžněviiv 
rozkaz a pod sovětským ved­
ením. Dnes mohou být refor- 
misté v Československu klid­
nější. když vědí, že potřeba re­
formace se už hlásá i v SSSR, 
avšak setkávají se s novou těž­
kostí v provádění potřebných 
reforem. Dodnes jsou v Praze a 
v Bratislavě u moci - vc straně i 
ve vládě - lidé, kteří se na svá 
privilegovaná místa dostali jen 
právě násilným potlačením re­
forem. které v r. 1968 Moskva 
považovala za nebezpečné, a 
dnes je hlásá. Sám Gorbačov 
však vystoupil s jejich požadav­
kem až teprve po velké výměně 
starých kádrii v KS SSSR lidmi z 
mladší generace. V Českos­
lovensku je však stará pro­
tireformní garnitura partajníkii 
stále u moci a svých privilegií se 
jen tak lehce nevzdá.

Proto jsou pro ni reformní 
snahy delikátním dilematem. 
741etý Gustáv Husák, první 
tajemník komunistické strany 
Československa, představuje 
ultrakonservativní generaci vlá- 
dcii. nastolenou Leonidem 
Brežněvem po rozdrcení 
Pražského jara. Tehdy také celá 
komunistická strana Českos­
lovenska byla podrobena důk­
ladné čistce a ztratila přes pül 
milionu - to je celou třetinu - 
svých zapsaných členu. 
Osobám, spojeným s Dub- 
čekovou administrací, nikdy 
nebyla vrácena jejich bývalá 
posice autority, kterou ztratily 
za sovětské invase. Členům re­
formního směru nebylo nikdy 
uděleno prominutí; nikdy nebyli 
rehabilitováni. Ti, kteří byli vyl­
oučeni ze strany za čistek na 
konci šedesátých a na začátku 
sedmdesátých let, dostali pak 
pouze nádenická pracovní 
místa, ztratili své stranické výs­
ady, anebo odešli do exilu.

Josef Škvorecký, českoslo­
venský spisovatel a vydavatel, 
žijící v Torontě, k tomu pozna­
menal: „V Československu 
skalní komunisté se až dosud

udrželi u vládní moci proto, že 
absolutně zamítali i nejmenší • 
změny toho druhu, které nyní 
hlásá Gorbačov. Když zavádí 
řadu politických reforem, 
ekonomické reformy a jakousi 
nesmělou demokratisaci. pok­
ouší se právě o to, co po 
Pražském jaru soudruzi Husák - 
Uilak a spol. bourali, pronás­
ledovali a zatracovali jen proto, 
aby si udrželi politickou 
kariéru."

Pro dnešní čs. komunisty pře­
stává být najednou Gorbačovův 
SSSR „vzorem", chtějí-li se 
udržet u moci.

Dnes se však čs. vláda octla 
mezi dvěma mlýnskými 
kameny, zvláště když se do 
omrzení a patolízalsky stále 
dovolávala sovětského vzoru 
Něco musí podniknout,chce-li 
vůbec zachránit neúčinnou zes­
tátněnou ekonomii, ale jakmile 
ji začne reformovat, lidé budou 
chtít víc, a ztrnulí byrokrati 
budou musit odejít. Skoro se 
zdá nevyhnutelné, že dojde k 
napětí mezi samotnými 
komunisty, až ti skálopevní 
pochopí, že se už nemají v 
Moskvě o koho opřít a ti mladší 
je „vymanévrují” do „ofsajdu”.

Zástupcem protireformní 
tvrdé linky uvnitř čs. vedení je 
701etý Vasil Bilak, člen vrchního 
presidia strany a dnešní přední 
čs. komunistický ideolog. Tento 
bývalý špatný krejčí varoval čs. 
národ, aby se nenechal unést 
novou „módou” glasnosti. Ve 
své řeči z letošního února řekl: 
-Někteří jsou najednou u nás 
posedlí „novou politikou”; my 
však víme, co ve skutečnosti 
chtějí. Žádají, aby se zapom­
nělo na lekce, jimž jsme se 
naučili v roce 1968! Chtějí 
příživnický využít ve svůj pros­
pěch změn, prováděných dnes v 
Sdvětském svazu, a tak zakrýt 
svou vlastní „protirevoluční” 
činnost, která je zaměřena proti 
našemu lidu a proti socialismu.”

Proti tomuto Bilakovu 
reakčnímu komunismu tvrdé 
linky se však už staví někteří 
pro-reformní straníci, jakým má 
být na př. pragmaticky 
zaměřený dnešní ministerský 
předseda federální vlády 
Lubomír Štrougal, který mluví 
velmi kladně o „přestavbě" 
národní ekonomie a veřejně 
vynesl reformní program, 
zaváděný v SSSR. Štrougalovy 
názory také sdílejí - jak se zdá - 
ministr zahraničí Bohuslav 
Chňoupek a předseda komunis­
tické strany Slovenska Jozef 
Lenárt. bývalý předseda vlády z 
doby presidenta Novotného.

Bývalí komunisté, nyní 
přináležející k čs. socialistické 
oposici, se dosud naivně dom­
nívají. že komunistické system 
muže být /reformován zevnitř.

Proto jsou nejhorlivější 
stoupenci Gorbačovových prog­
ramů. Tohle aspoň říká Janusz 
Bugajski. odborník východoev­
ropských záležitostí na Ústředí 
strategických a mezinárodních 
studií vc Washingtone. Ten 
charakterisuje jejich postoj 
jako „opatrný optimismus" a 
dodává: „Od roku 1968 Českos­
lovensko stále žije pod takovou 
represivní vládou, že jakýkoliv 
program, který' slibuje alespoň 
některé vnitřní reformy, je dis­
identy vítaný."

Jinak je však dosah 
ekonomických reforem v dneš­
ním Československu daleko 
více omezený než v Gor- 
bačovově Sovětském svazu. 
Vaňous o tom říká: „V podstatě 
je tato dosud načatá reforma v 
Československu jen slabší verzí 
toho, co je dosud v SSSR ještě 
nedopečeným „chlebem" podle 
Gorbačovova receptu. Tato 
jeho reforma napředvídá dosud 
žádnou radikální změnu jakou 
by například bylo vyhlášení úp­
adku neproduktivních podniků, 
veřejně vládou uznaná
nezaměstnanost, vetší decen- 
tralisace v rozhodování,
podstatné omezení a zeslabení/ 
mechanismu systému ústřed-i 
ního plánování, liberalisace 
soukromého podnikání v úseku 
služeb, či hledání nových forem 
vlastnictví.”

Namísto toho se v SSSR 
pouze dosud klade důraz na au- 
tofinancování podniků, na 
racionálnější strukturu cen a na 
zavedení realistického výměn­
ného systému v obchodě. Vaň­
ous pak dodává: „V Českos­
lovensku bude ekonomická re­
forma viditelně méně radikální 
než jsou současné reformy v 
Maďarsku, připravované re­
formy v Polsku či už prováděné 
v Bulharsku. Ačkoliv většina 
toho, co bylo dosud v Českos­
lovensku řečeno o potřebě „re­
konstrukce” hospodářství dává 
smysl a mohlo by to vést k lep­
šímu, husákovci a bilákovci se 
jakýmkoliv hospodářským a tím 
spíše politickým reformám 
brání zuby - nehty.

V důsledku řečeného čs. dis­
identi projevují umírněné nad­
šení a zároveň opatrnost vůči 
Gorbačovovým reformám. V 
únoru 1987 patnáct disidentů - 
(všichni bývalí komunističtí žur­
nalisté. kteří po roce 1968 byli 
dáni na černou listinu, protože 
byli zastánci reforem Pražského 
jara) - učinilo písemný apel na čs 
sdělovací prostředky, aby se říd­
ily sovětským příkladem a uží­
valy větší otevřenosti l ito žur­
nalisté. s pocity zklamaní a 
únavy, si stěžovali, že čs. 
sdělovací prostředky podávají 
neúplne a zkresleno představy o 
tom. co se dnes děje v SSSR, 
anebo to úplne zamlčují. Autoři

Také u nás v Chicagu 
se provádějí potraty 

ve velkém
Chicago. - Ve Spojených 

státech se nyní provádí asi jeden 
a půl milionu potratů ročně; ani 
Chicago není v tomto velkop- 
růmyslu pozadu.

Členové „Akční ligy pro 
život" objevili ve velké popelni­
ci na odpadky vzadu za potrato­
vou klinikou „Měst, zdravot­
ního ústavu" v č. 30 S. Michigan 
Ave.. 500 mrtvo! nenarozených 
dětí zničených potratem a 
„uskladněných po padesáti", ve 
formalinovém roztoku v deseti 
krabicích z plastických hmot. 
Zároveň tam byly také nalezeny 
příslušné lékařské záznamy o 
provedení těchto potratů, jakož 
i účetní dokumenty o in­
kasovaných penězích za „pos­
kytnuté s/užby".

Všechna tato mrtvá tílka byla 
potom 6. května při tiskové kon­
ferenci vystavena na chodníku 
před klinikou. Joseph M. Schei­
dler. výkonný ředitel „Pro-Life 
Active Ligue", přitom řekl 
mimo jiné toto: „Národ, který 
volá k světu: ,Dejte mi své 
znavené, své chudé, své politic­
ky pronásledované odvážné lidi, 
kteří touží volně dýchať, a 
potom každodenně zabíjí vice 
než 5,000 svých nejvíce bez­
branných dětí pohodlným 
zákonným potratem, je zřejmě 
nemocný a zároveň pok­
rytecký.” - Pak řekl o jednom 
tělíčku, na které právě hleděl: 
„Jednomu děvčátku utrhli paži 
u ramene; lopatka však zůstala s 
tělem spojená. Na levé noze jí 
ustřihli prsty, pravědopobně 
předtím, než ji vytáhli z matčina 
lůna ven.” Chodci tam mohli 
vidět vyloženo jedno zmrzačené
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tohoto apelu se při tom nedívají 
na vývoj událostí v SSSR nik­
terak optimisticky: říkají, že 
Gorbačovova ..glasnost" ob­
sahuje pouze jakousi ..jiskru 
naděje" a nic víc. protože v 
SSSR demokracie dosud nikdy 
nebyla.

Tento apel však vybízí české a 
slovenské žurnalisty alespoň k 
tomu, „aby podávali plné a 
pravdivé informace o politic­
kých. sociálních, ekonomických 
a kulturních změnách v Gor- 
bačovové SSSR." O Českos­
lovensku pak říká toto: ..Vyb­
ízíme vás, abyste nalezli dos­
tatek odvahy ti pohlédli kriticky 
a otevřeně také na naši vlastní 
situaci doma. Jen tak přestanete 
být pouhým nástrojem v rukou 
policejní totality a byrokracie. 
Jen tak miižcte připravit piidu k 
nutnému dialogu mezi us­
trašenou a znechucenou veřej­
ností a držiteli policejní a 
politické moci."

Realistický názor známého 
vězně - dramaturga a chartisty 
Václava Havla.

Cs. ..Charta 77" - občanská 
iniciativa, která vzdor všemu 
šikanování už celých deset let 
kritizuje vládu za to. že 
nedodržuje vlastní zákony ve 
věci respektu lidských práv, vys­
lovila svůj souhlas s Gor- 
bačovovým zdůrazněním pot­
řeby reforem. Bývalý mluvčí 
Charty 77 - Václav Havel - dis­
identský dramaturg, jehož hry 
se dnes hrají na Západě, při 
svém interview s novinářem 
britského levicového časopisu 
„New Socialist", projevil však 
jen malé nadšení s Gor- 
bačovovým programem nut­
ných reforem. Řekl doslovně: 
„Co se týče Gorbačova. nejsem 
ani optimista ani pesimista. 
Dosud není u moci dostatečné 
dlouho, abych mohl vyvodit 
kladné závěry. Pokud se pak 
týče jeho náhlé popularity na 
Západě, zaráží mí hlavně to. že 
realističtí západní politikové, 
kteří o nás - chartistech - pos­
měšně říkají, že nám chybí 
smysl pro realismus. se 
nechávají přímo „okouzlit" 
několika svůdnými pohledy, 
které Gorbačov učiní jejich 
směrem. Co mě pak přímo děsí 
je to. že všichni tito světsky 
„moudří, zkušení a realističtí 
politikové." kteří se nám pos­
mívají a mají nás za snílky, když 
jen slovem a inkoustem 
bojujeme u nás za lidská práva, 
nejsou schopni vidět, co se za 
Gorbačovými úsměvy ve 
skutečnosti skrývá, ačkoliv jim 
to už sám řekl dosti jasně když 
prohlásil, že se komunisté svých 
„ideálů a konečných cílů" nikdy 
nevzdají!"

(Podle ..Insight" 
z 18. května 1987)

Karasovo snít icové kvarteto. Zleva do prava: Joža Karas. 
Myron Sehn aper, Arthur Masi a Cyrus Stevens.

Karasovo kvarteto hraje skladby z Terezína
V roce 1970 započal český houslista Joža Karas z Bloom- 

fieldu. Connecticut, své patnáctileté studium hudebních 
poměrů v židovském koncentračním táboře v Terezíně. Výsled­
kem jeho práce byla publikace jeho knihy, „Music in Terezin. 
1941-1985". jejíž kritiku jsme uveřejnili v H.N.. 19. dubna 
1986, a založení smyčcového kvarteta, které od roku 1979 pro­
vádí skladby, napsané v Terezíně.

Uprostřed nelidských podmínek tam kvetl za ostnatým 
drátem kulturní život, který neměl obdoby nikde ve světě. Kon­
certy. divadelní a operní představení, přednášky a recitace 
pomáhaly vězňům udržovat lidskou důstojnost za nelidských 
podmínek a dodávat sílu do dalších dnů. Víc než padesát 
zachovaných skladeb, napsaných v Terezíně, prozrazuje 
momentální duševní stav jejich autorů. Někteří vyjádřili svůj 
zármutek a touhu po návratu domů, zatímco jim ani v nejmen- 
ším nenaznačili, za jakých okolností jejich komposice vznikly.

Každý rok. obyčejně v dubnu, se konají po celém světě 
tryzny za oběti nacistické hrůzovlády. Karasovo kvarteto bylo 
letošního roku pozváno ke spoluúčasti na třech takových prog­
ramech. věnovaných výlučně tvorbě z terezínského ghetta. 
První z koncertů se konal na Emory University v Atlantě. 
Georgia, 30. března letošního roku. Na začátku programu 
zazněly dvě krátké skladby, Praeludium od Viktora Kohna, 
věnované Dr. Edelsteinovi a založené na notách E-D-E, a 
Uv'tzeil K'nofecho (Ve stínu Tvé peruti), skladba kantoriál- 
ního stylu, upravená pro smyčcový kvartet Zikmundem 
Schulern, mladým německým skladatelem z Kasselu. který 
našel na několik let útočiště v Praze. Joža Karas potom udělal 
přednášku, v níž vysvětlil historické události, které vedly k 
Terezínu a k tamějšímu uměleckému životu. Potom nás­
ledoval smyčcový kvartet čís. 3 od Viktora Ullmanna. a dvě 
skladby od velice talentovaného mladého pianisty a skladatele, 
Gideona Kleina, který zahynul na pochodu smrti v lednu 1945. 
ve věku pětadvaceti let. Ve smyčcovém Triu zavzpomínal na 
své rodiště. Přerov na Moravě, variacemi na téma moravské 
lidové písně. Jeho Fantasie a Fuga pro smyčcový kvartet je 
založena na žalostném motivu, a během skladby, jakoby pře­
dtucha budoucnosti, se ozve též dobře známý citát z Beeth­
ovenovy „Osudové" symfonie, a tragický motiv ze Sukový sym­
fonie „Asrael" (Anděl smrti). Závěr programu byl víc optimis­
tický. Po typicky melancholických Chasidických tancích pro 
violu a cello od Zikmunda Schula následovalo Téma s var­
iacemi od pražského rodáka Hanse Krásy. Tato skladba bur- 
leskního rázu, někdy zabočující až do jazzového stylu, vznikla 
původně před válkou, ale Krása ji znovu napsal v Terezíně 
zpaměti pro potřebu kvarteta, vedeného prvotřídním houslis­
tou. Karlem Fröhlichem. Koncert byl zakončen dvěma drob­
nostmi, Písní beze slov z pera jediného dosud žijícího 
skladatele, Františka Domažlického, a veselou Gavottou od 
Egona Ledeče, umučeného v Auschwitz v říjnu 1944. Tentýž
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svým přátelům a známým

program opakovalo Karasovo smyčcové kvarteto v 
Emanuelově synagoze ve Woodcliff Lake. New Jersey. v neděli 
19. dubna.

Třetí provedení terezínských skladeb se uskutečnilo za 
pohnutých okolností v Denveru. Pod záštitou coloradského 
guvernéra se konal již po šesté „Holocaust Remembrance Pro­
gram". tentokrát v Denverském středisku pro výkonmi uměni 
(Denver Center for Performing Arts). Komentátor z tamojší 
televisní stanice NBC. Bob Palmer, uváděl skladby slovním 
doprovodem, založeným převážně na Karasové knize. Po skon­
čení hudební části programu, jenž tentokrát sestával pouze ze 
skladeb pro celé kvarteto. Palmer předal slovo náměstkovi 
guvernéra. Michaelu Callihanovi. který se zmínil o výroku v 
knize, kde Karas popisuje, jak po léta marné hledal zpěvačku 
Heddu Grabovou. jednu z nejaktivnějších hudebníků \ 
Terezíně. Náměstek guvernéra pak s velkou hrdostí představil 
obyvatelku Denveru od roku 1950. paní Grabovou. a předal jí 
dárek od denverských židovských organizací.

Kromě koncertů s terezínským programem. Karasovo kvar­
teto provedlo na Květnou neděli v chrámu sv. Petra v 
Hartfordu. skladbu Josefa Haydna, „Sedm posledních slov 
Kristových na kříži", a na Velký pátek spoluúčinkovalo při slav - 
nostních bohoslužbách v hartfordské katedrále. Ve čtvrtek 4. 
června zahájí kvarteto už osmou letní sezónu u sv. Petra, naz­
vanou „Malá noční hudba."

Karasovi spolupracovníci jsou houslita Cyrus Stevens a vio- 
lista Arthur Masi, absolventi Hartt School of Music, což je hu­
dební oddělení University of Hartford, a zároveň členové 
Hartfordského symfonického orchestru, a cellista Dr. Myron 
Schwager, profesor hudebních dějin na Hartt Scholl.

Ludvík Jersák

NEZAPOMEŇTE NA TATÍNKA 
na Den otcii 21. června. Máme blahopřejné lístky v češtině, 
slovenštině, angličtině a jiných řečích.

Také najdete ti nás vhodný dárek, který ho jistě potěší. 
Ku příkladu máme rekord nebo kazetu VESELKA „Nad 
Lužnicí svítá”, nahráno českou dechovou hudbou, která 
nedávno účinkovala v našem okolí.

Cena stereo rekordu $7.98. poštou $9.98, 
kazeta $8.50. poštou $10.00.

Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o sez­
nam. Též na přání rozesíláme seznam rekordu nebo čes­
kých knih.

Znovu máme na skladě mlýnky na maso ve třech velikos­
tech: číslo 5, $28.50. poštou $33.50.

číslo 8. $30.50. poštou $36.00.
číslo 10. $34.50, poštou $40.50.

Dřevěné struhadlo na zelí, délka 20 inčii, $29.95, 
poštou $34.95.

Máme českou, moravskou a slovenskou keramiku, 
křišťálové sklo z Československa a jiných zemí, 4711 
kolínskou vodu z Německa, české granáty, růžence, šátky 
na hlavu, ozdobné kapesníky, kuchyňské potřeby, výborné 
bonboniéry ze Švýcar a Německa, čokoládové kafíčko s 
rumovou příchuti, z Československa plátěné soupravy na 
stul, české knihy a jiné zboží.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 
zaslali o 7c více na státní daň.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě 
Tuzexové zásilky do Československa

F. PANCNERt lne. 6514 West Čermák Rd.. 
BERWYN. ILL. 60402 S (312) 4X4-3459.

Zástupce

luzex
dárkové společnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6:00 hod. večer. 

V neděli zavřeno.
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Jeruzalém. — Zatímco Spojené 
státy, izraelský ministr 
zahraniční Peres a jordánský 
král Hussein zvýšili v poslední 
dobé své diplomatické úsilí o 
svolání mezinárodní konfer­
ence, která by měla jednat o 
míru na Blízkém východě, iz­
raelský ministerský předseda 
Shamir a PLO Yassera Arafata 
projevily malou ochotu přispět 
k urovnání izraelsko - pales­
tinského sporu touto cestou. 
Mluvčí organizace PLO 
nedávno v Alžíru otevřeně 
prohlásili, že zvýší své útoky 
proti sionistickému státu, a Iz­
rael dne 6. května už po druhé v 
pěti dnech letecky bombardoval 
palestinské sběrné tábory Ain 
cl-Hilweh a Mich Mich výc­
hodně od jiholibanonského 
přístavu Sidonu. Podle 
libanonské zprávy bylo přitom 
zabito 7-10 civilních pales­
tinských uprchlíku a 28 jich bylo 
zraněno; podle izraelské zprávy 
však to prý všechno byli „pales­
tinští guerilové". Izrael počítá s 
tím. že rozbitím palestinských 
táboru budou nevyhnutelně 
také zničeni guerilové PLO. Od 
začáktu tohoto roku Izrael už 
14krát letecky bombardoval 
palestinské uprchlické tábory v 
Libanonu. Izraelský ministr 
zahraničí Peres by chtěl přijet 
do USA a jednat s 
Washingtonem o svém plánu na 
svolání mezinárodní konference 
o Blízkém východě, který je v 
podstatě shodný s plánem 
Spojených státu. S této jeho 
návštěvy však asi sejde, protože 
izraelská vláda kvůli oposici 
radikální strany Likud Pcresüv 
plán neschválí. President 
Reagan dříve ve svém dopise iz­
raelskému ministerskému pře­
dsedovi Shamirovi naléhal na 
to, aby změnil sviij názor a ustal 
ve své oposici proti mezinárodní 
konferenci o Blízkém východě; 
Shamir však říká, že prý je ocho­
ten vyjednávat pouze přímo s 
Jordánském, bez kádru 
mezinárodní konference, a že 
nabídne Jordánsku pouze „mír 
za mír”, a v žádném případě s 
ním nebude jednat o zabraných 
arabských územích, která 
považuje za součást historic­
kého Izraele. - V dopisech

čtenářů předních chicagských 
novin v čísle ze 7. května 1987 
čteme mimo jiné toto výstižné 
ohodnocení chování Izraele na 
Blízkém východě: „Je to Izrael 
se svým povýšeneckým a rasis­
tickým chováním viiči Arabům, 
který způsobil na Blízkém výc­
hodě zmatek, jenž tam stále 
existuje. Tím, že si neústupně 
podržuje arabská území, v 
přímém rozporu s rozhodnutím 
OSN a se světovým míněním, 
tím, že stále bombarduje up­
rchlické tábory v Libanonu - 
(„základny guerilů”, jak říkají 
sdělovací prostředky) - a tím, že 
zabíjí bez rozdílu arabské muže, 
ženy a děti - („teroristy") - Izrael 
udržuje živou nenávist u vyh­
naného lidu, který pouze usiluje 
o právo žít v míru, bez dis- 
riminace v zemi, kde se jeho 
předkové narodili a žili v dobé 
posledních 30 století....”

© © ©
Kuwait. — Ani Yasser Arafat, 
předseda PLO, nepronáší právě 
mírové projevy. Dne 4. května 
za své návštěvy Kuwaitu řekl, že 
mezinárodní jednání o míru na 
Blízkém východě bez účasti 
PLO je prostě nemyslitelné; bez 
PLO totiž by nikdo nemohl 
zaručit, že by potom mírová 
smlouva byla plněna. On prý by 
byl ochoten jednat se Shamirem 
i s Peresem, avšak pouze o zalo­
žení „integrovaného pales­
tinského státu.” Také řekl, že iz­
raelský ministr bez portfolio 
Ezer Weizman, z izraelské 
socialistické Strany práce, nav­
rhoval sice založení Izraelsko - 
palestinské konfederace, on 
však tento jeho návrh zamítá. 
Požaduje založení státu se 
jménem Palestina, který by byl 
světskou demokracií s dvěma 
národnostmi, arabskou a 
židovskou. Tento Arafatův 
požadavek je dnes po 40 letech 
svrchovaně nerealistický; nep­
řijme jej nikdo ani v Izraeli ani 
ve Spojených státech. Arafat 
také nesprávně citoval Weiz- 
manova slova; Weizman pouze 
mluvil o možnosti konfederace 
Předjordání s územím Gázy, 
nikdy však o konfederaci Iz­
raelsko - palestinského státu.

O O O
Buenos Aires. — Nyní každý

Vyřizujeme spolehlivě letenky, ubytování 
v hotelích, půjčky aut. návštěvy Vašich 

příbuzných z. Československa, 
tuzexové objednávky.

Dobrá služba zákazníkům 
je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

CIHAK WORLD TRAVEL, INC
6302 WEST CERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312) 242-6110

čtvrtek odpoledne na „Květ­
novém náměstí" v Buenos Aires 
demonstruje asi 2,500 matek, 
které protestují proti úmyslu 
presidenta Alfonsina „obrátit 
list” a nepotrestat ty důstojníky, 
kteří se za „špinavé války" voj­
enské junty proti politickým dis­
identům, zejména levicovým, 
dopustili ukrutností a hrubého 
porušování lidských práv; proti 
synům a dcerám právě těchto 
matek. Nebyli to prý žádní 
komunisté; měli prý jen liberál­
nější názory a ničeho pro­
tizákonného se nedopustili. 
Tyto matky, nesoucí fotografie 
svých zavražděných dětí, 
požadují provedení
spravedlnosti i proti těm důstoj­
níkům a vojákům, kteří se 
dopustili ukrutností „na vyšší 
rozkaz”; Alfonsin totiž chce os­
vobodit od všeho soudního stí­
hání všechny vojáky, kteří 
pouze učinili to, co jim bylo roz­
kázáno, protože podle argen­
tinského zákona nemohli jednat 
jinak. Hlavních 12 provinilců, 
mezi nimiž jsou také dva bývalí 
vojenští presidenti, už bylo od­
souzeno k trestům vězení. Za 
„špinavé války” generálů proti 
disidentům - skutečným i dom­
nělým - bylo prý uneseno, ztrýz- 
něno a zavražděno celkem 9-30 
tisíc mladých lidí, často sym- 
patisujících s levicí, z nichž 
mnozí byli úplně nevinní. Mnozí 
z nich prý byli naloženi do 
letadel a bez velkých procesů 
jim pak nad mořem bylo roz­
páráno břicho a byli vhozeni do 
mořského proudu, který je 
unesl směrem k Antarktidě. - 
President Alfonsin je v těžké 
situaci, protože v posledních 
měsících se armáda symbolicky 
třikrát vzbouřila a energicky 
požadovala amnestii těch důs­
tojníků a vojáků, kteří se za voj­
enského režimu dopustili 
porušování lidských práv z voj­
enské poslušnosti. Tyto rebelie 
pak skončily mírovou cestou, 
bez krveprolití, když Alfonsin 
slíbil, že vezme ohled na tento 
požadavek argentinské armády. 
- Cizí pozorovatelé a vojenští 
odborníci však říkají, že by bylo 
potřebí provést úplnou reor­
ganizaci argentinské armády, 
která je chatrně vyzbrojena a 
chatrně vytrénována, protože v 
minulosti měla jiné poslání než 
mají armády v moderních 
zemích. V Argentině totiž ar­
máda vládla zemi 36 z posled­
ních 56 let. Jejím úkolem nebylo 
bojovat proti vnějšímu nep­
říteli, který většinou neexis­
toval, nýbrž vnutit zemi diktat­
uru vládnoucích generálů. Proto 
tvořila kastu samu pro sebe, 
kterou si argentinský lid

pramálo vážil a spíše se jí vyh­
ýbal. Alfonsin prý měl provést 
reformu armády hned potom, 
když se v r. 1983 stal presiden­
tem zemč. Tehdy bylo brzo po 
katastrofě války o Falklandy a 
všeobecné mínění lidu i velké 
části samotné armády mělo až 
po krk zasahování generálů do 
politického života země. 
Morálka vojáků byla velmi 
nízká. Dnes je taková reforma 
už opět mnohem nesnadnější k 
provedení. Mezi vojáky a 
obyčejným lidem existuje sice 
stále silná nedůvěra a řevnivost, 
avšak vojáci mají v ruce zbraně 
a zůstávají nebezpeční, jak se to 
ukázalo při nedávných vzp­
ourách. Také by bylo třeba 
snížit stav armády z dnešních 
140 tisíc na pouhých 40 či 50 tisíc 
vojáků; více jich Argentina 
nepotřebuje, a snížení jejich 
počtu by bylo vítané pro vládní 
rozpočet. Pozice presidenta Al­
fonsina, který se ze všech sil 
snaží udržet v Argentině de­
mokracii, je tedy velmi nes­
nadná.

Dne 7. května vrchní státní 
návladní Argentiny Juan Gauna 
řekl, že pravděpodobně většina 
z 230 vládních důstojníků, ob­
viněných z porušování lidských 
práv za vlády vojenské junty, 
nebude asi postavena před 
soud, protože tito důstojníci 
pouze vykonali rozkazy, ob­
držené od svých nadřízených a 
nepřekročili to, co jim bylo roz­
kázáno. V argentinské armádě 
se totiž tradičně požaduje od 
všech vojáků úplně slepá pos­
lušnost vůči nadřízeným armád­
ním autoritám, o níž se nesmělo 
ani zapochybovat.

O O ©
Manila. — Při srážkách vládních 
vojáků s komunistickými 
povstalci od letošního 8. února, 
kdy skončilo příměří vlády s 
komunisty, zahynulo na 
Filipínách už více než 800 lidí. 
Presidentka Aquinová dne 4. 
května u příležitosti 51. výročí 
filipínského vojenského 
letectva řekla na základně Vil- 
lamor asi jednomu tisíci 
shromážděných leteckých důs­
tojníků, že velkou překážkou v 
boji vládní armády proti 
komunistickým povstalcům je 
neochota USA. poskytnout 
Filipínám vojenskou pomoc, 
kterou k boji proti guerilům pot­
řebují. Filipínské armádě totiž 
opravdu chybějí moderní 
zbraně k účinnému boji proti 
komunistům. V první řadě by 
Filipíny potřebovaly vojenské 
helikoptéry pro rychlé přesuny 
armády v džungli; každý ze 13 
filipínských armádních okrsků 
by jich potřebovat aspoň deset.

V dubnu prý Aquinová 
požádala US Pentagon o 45 voj­
enských helikoptér, obdržela 
jich pouze 10. Pentagon proti 
tomu namítá, že Filipincům 
chybí zkušenost, jak s voj­
enskými helikoptérami
zacházet; Filipíny by prý spíše 
měly účinněji rozestavit a využít 
svou pozemní armádu. Vláda 
Aquinové často ignoruje rady, 
které jí Washington dal o tom. 
jak si vůči komunistickým 
guerilům počínat. V minulém 
měsíci US kogres snížil o 50 
milionů dolarů US vojenskou 
výpomoc Filipínám. Filipínská 
armáda má velké nedostatky 
zejména v oborech střelné síly, 
komunikací a prostředků pro 
rychlou přepravu vojáků a 
zbraní a je úplné neschopná zab­
ránit na tajných cestách přísunu 
nových zbraní komunistickým 
guerilům.

O O O 
Washington. — Dne 7. května 
ve Washingtonů delegáti 
Arabské ligy, jejíž ústředí je v 
Tunisu, jednali s US státním 
tajemníkem Shultzem a jinými 
vysokými vládními úředníky o 
potřebě skončení iránsko - 
irácké války. V únoru 1986 Bez­
pečnostní rada OSN vyzvala vál­
čící strany, aby přestaly válku a 
uzavřely příměří; zatímco Irák k 
tomu projevil ochotu, Irán to 
zásadné odmítl. Spojené státy 
dnes pomýšlejí na to, donutit s 
mezinárodní pomocí Irán ke 
splnění tohoto rozhodnutí OSN. 
Jako možné donucovací pros­
tředky k dosažení tohoto cíle by 
byly mezinárodní embargo 
zbraní proti Iránu a ekonomické 
sankce, podobné těm, které 
kdysi byly uvaleny na Rhodésii a 
nyní jsou uvaleny na Jižní Af­
riku. Reaganova vláda se po 
nezdařené aféře dodávek zbraní 
do Iránu všemožně snaží pře­
svědčit arabský svět o tom. že 
nyní chce změnit svou politiku, 
napravit svou chybu a přimět 
Irán ke skončení války.

o o o'
Damašek. — Podle izraelských 
pramenů prý syrský president 
Hafez Assad a irácký president 
Saddam Hussein se poprvé po 
osmi letech nepřátelství na poz­
vání jordánského krále Hus- 
seina sešli na schůzi v jor­
dánském přístavé Aqaba při 
Rudém moři, kde spolu jednali 
o opětném sblížení obou zemí. 
Nejsou známy žádné podrob­
nosti o tom. o čem oba vládci 
konkrétně jednali, ani o tom. 
zda k něčemu dospěli. Izraelští 
znalci Blízkého východu vys­
lovují dohad, že sblížení obou 
zemí by však mělo význačné 
důsledky pro vývoj událostí na

SVĚTEMLETEM
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Blízkém východě. V iránsko - 
irácké válce Sýrie doposud stála 
na stranč Iránu; nyní by asi v 
tomto konfliktu zůstala neut­
rální. čímž by se posice Iráku 
zlepšila. Ovšem. prav­
děpodobné by se asi také zvýšil 
vliv SSSR na politický vývoj 
Blízkého východu. SSSR - 
spojenec Sýrie a hlavní 
dodavatel zbraní Iráku - usiluje 
už dávno o zvýšení své role na 
Blízkém východě, což by se pak 
jistě projevilo, kdyby byla 
svolána mezinárodní konfer­
ence o izraelsko - arabském 
konfliktu. Před svou schiizí s 
iráckým presidentem syrský 
president Hafez Assad navštívil 
Moskvu. kde jednal se 
sovětským diktátorem Gor- 
bačovem. Jiným diislcdkem této 
vrcholné schůze by mohlo být 
sblížení Sýrie s umírněnými 
arabskými zeměmi, které dosud 
Sýrii vytýkaly její stranění Iránu 
v iránsko - iráckém konfliktu a 
pomalý obrat situace v 
Libanonu. - Toto všechno však 
jsou pouze prozatím jen 
dohady.

O © O
Guatemala City. — Na žádost 
vlády Guatemaly Spojené státy 
poslaly na pomoc guatemalské 
armádě v Hondurasu své nák­
ladní vojenské helikoptéry typu 
„CH-47 Chinook” k přepravě 
300 guatemalských vojákii do 
vojenské základny Plaza 
Grande - 120 mil severně od 
hlavního města, aby tam bojov­
ali proti levicovým gueriliim. 
kteří v těch místech projevují 
stále větší aktivitu. USA se však 
přímo těchto bojii proti 
gueriliim neúčastní. US vojáci 
konají v sousedním Hondurasu 
už 4 roky bez přestání vojenská 
cvičení, aby byli ve stálé 
pohotovosti pro možný zásah do 
sousední Nikaragvy, kde ob­
ránci svobody „Contras” - pod­
porovaní Spojenými státy, 
bojují buď pro svržení marxis­
tické sandinistické vlády, anebo 
ji chtějí alespoň donutit k vyjed­
návání o dovolení oposice. USA 
už dvakrát užily v Hondurasu 
svých dopravních helikoptér k 
přepravě nikaražských „Con­
tras” ke hranicím Nikaragvy, 
když toho byla naléhavá 
potřeba. Dříve USA půjčily svá 
velká dopravní vojenská letadla 
typu „C-130” k přepravě 
zairských vojákii na východ 
země, aby tam bojovali proti od­
půrcům diktátora Mobutu. V 
červenci 1986 na požádání 
bolivijské vlády USA zapůjčily 

■ Bolívii 6 útočných helikoptér 
typu „Blackhawk” a 160 
specialisovaných vojáků ku 
pomoci bolivijské armádě v 
jejím boji proti pěstitelům, výr­
obcům a obchodníkům s omam­
nými drogami; tato kampaň 
trvala šest měsíců. Spojené státy

tak někdy poskytnou 
přátelským zemím svou logistic­
kou výpomoc, avšak neúčastní 
se přímo bojů, které vedou ar­
mády příslušných zemí.

• ® ©
Varšava. — Polská komunis­
tická vláda oznámila 7. května, 
že dosavadní ministr 
náboženských záležitostí Adam 
Lopatka byl zbaven své funkce a 
na jeho místo byl jmenován 
Wladyslaw Lorane, předseda 
ideologického departmentu v 
Ústředním výboru komunis­
tické strany Polska, pře­
jmenovaného nyní na „Společ­
nost pro šíření laické kultury”. 
Polský parlament ihned napros­
tou většinou schválil tuto 
změnu, i když k ní nebyl udán 
žádný důvod. Loranc, který už 
napsal mnohé protináboženské 
články, je považován za ateistu 
tvrdé linky; podle jednoho 
polského disidenta advokát 
Lopatka je však považován za 
„příliš liberálního” ve způsobu, 
jímž v minulosti vyřešil některé 
sporné problémy mezi církví a 
státem. Polští biskupové dosud 
nepodali k této změně žádný 
komentář.. - Mezitím v týž den 
president Wojciech Jaruzelski a 
kardinál Jozef Glemp jednali o 
přípravách na příští návštěvu 
papeže Jana Pavla II. v Polsku, 
která se uskuteční ve dnech 8.- 
14. června. Bude to už jeho 35. 
pastorační návštěva mimo Itálii 
- (a třetí do rodného Polska) - od 
října 1978, kdy byl zvolen vrchní 
hlavou katolické církve.

o O O
Mougins, Francie. — Bývalý 
haitský diktátor Jean Claude 
Duvalier, jinak také zvaný 
„Baby Doc", žije v úplném 
zátiší a v ústraní v najatém 
zámku, uprostřed zahrad 
nedaleko města Cannes na fran­
couzské Riviéře, vlastněném 
arabským mnohamilionářem 
Adnanem Kashoggim. Dis­
krétně tam mezi sluncem a 
horami vede se svou ženou 
Michaele a dětmi snadný život; 
mořská pláž je vzdálena pouze 
šest kilometrů. Michaele chodí 
spolu se ženami okolních 
milionářů na nákupy a děti 
chodí do francouzské školy. V 
blízkém městě Grasse však byl 
jménem haitské vlády právě 
zahájen soudní proces proti 
Duvalierovi, který je obviněn,

MINARIK’S BAKERY

Možno 
objednat 

telefonem: 
laskavá 
a rychlá 

obsluha česky 
i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES

* Všechny pekařské a cukrářské výrobky
0 Evropské speciality
O „Special Homemade” cukroví
0 Velmi chutné máslové housky a štriidl 
5832 W. Čermák Rd, Cicero, III. 60650 
OLympic 2-2354

že nezákonné odcizil své zemi 
120 milionů dolarů z veřejných 
peněz, které uložil v cizích ban­
kách. Dokumentace proti němu 
obsahuje 15,000 stran. Sám 
Duvalier se asi těchto přelíčení 
nezúčastní; čeká se, že fran­
couzský soudce vynese o jeho 
případu rozhodnutí asi do jed­
noho měsíce. Haitská vláda 
doufá obdržet požadovaný 
obnos, takže potom Duvalierovi 
budou asi bez prostředků.-Také 
filipínské vládní autority se 
domnívají, že svrchu uvedený 
saudský milionář Kashoggi us­
choval ve své rezidenci v Cannes 
sbírku 78 obrazů v hodnotě 
několika milionů dolarů, které 
si během let koupila po pře­
pychu toužící Imelda, manželka 
bývalého presidenta Marcosc. Tyto 
malby totiž záhadně zmizely z domú 
které dříve Marcosovi vlastnili v 
New Yorku. Filipínská vláda se 
chce pokusit prostřednictvím 
francouzské vlády tuto sbírku 
vzácných obrazů obdržet pro 
Filipínské národní museum.

O © O
Bejrút. — Už celý měsíc nebylo 
proneseno ani slovo o osudu 
západních rukojmí, unesených v 
Libanonu. Celkem bylo od r.
1985 v Libanonu uneseno 24 
cizinců, včetně osmi Američanů 
a šesti Francouzů. Má se za to. 
že únosci patří k pro-iránskému 
šijitskému směru Hezbollah. 
Nakonec byl také unesen 
zvláštní vyjednavač 
anglikánského arcibiskupa 
Roberta Runcie z Canterbury 
Terry Waite, který se pokoušel 
vyjednávat o propuštění 
rukojmí. Neví se však, která 
skupina libanonských teroristů 
má jeho únos na svědomí. Šejk 
Mohammed Hussein Fadlallah. 
duchovní vůdce Hezbollah, 
prohlásil při interview, uveřej­
něném 8. května, že prý všechna 
vyjednávání o propuštění na 
svobodu unesených zápaďanů 
byla odložena až na dobu po 
amerických a francouzských 
volbách v r. 1988. Nepodal však 
žádné bližší podrobnosti o této 
věci. Jeho interview bylo 
uveřejněno v konservativních 
novinách „A-Shams". - V pátek 
8. května izraelská letadla opět 
bombardovala palestinský up­
rchlický tábor Ain el-Hilweh 
blízko Sidonu; přitom bylo 
zabito více než 10 lidí a asi 40

dalších bylo zraněno. Podle 
mluvčího izraelské armády 
tento útok byl odvetou za pokus 
tří palestinských teroristu infil­
trovat se v „sebevražedné misi” 
na území Izraele; všichni tři však 
byli izraelskými vojáky zastře­
leni.

Seul. — Jihokorejský rozhodně 
bdělý, vlastenecký a umírněný 
diktátor, president Chun Doo 
1 Iwan, rozhodl, že v únoru 1988 
má jeho nástupce na pres- 
identství být zvolen, nikoliv 
jikorejskými voliči. nýbrž 
„sborem elektorů". ve kterém 
dnes převládají stoupenci jeho 
režimu. Zároveň zakázal o 
tomto rozhodnuti veřejně dis­
kutovat, protože takové diskuse 
by Prý pouze vyvolávaly bouře a 
zmatky. Všech 120 tisíc 
jihokorejských národních 
policistů je už v neustálém stavu 
pohotovosti pro zajištění toho, 
že toto jeho rozhodnutí bude re­
spektováno. Asi 13 tisíc studen­
tů na osmi soulských univer­
sitách a na 16 universitách v 
jiných jihokrejských městech 
16. dubna demonstrovalo proti 
tomuto rozhodnutí presidenta 
Chuna. Tito demonstranti, nez­
nalí situace v Severní Koreji, 
skandovali; „Pryč s diktaturou!” 
Policie vnikla na universitní 
kampusy a zatkla řadu 
studenstkých vůdců. Na univer­
sitě „Korey v Seulu se pokouše/ 
uklidňovat studenty Park Bo 
Hi, bohužel blízký spolupracov­
ník veleschopného podvodníka 
a manipulanta davové psychosy 
- Rev. Sun Myung Moon-a. 
hlavy „sírkve sjednocení”, která 
má svou základnu v USA, kde si 
k jasné nelibosti US občanů i 
vlády vybudoval na lidské 
hlouposti mnohamilionový pod­
nik. Jihokorejští studenti však 
vyhodili Park Bo Hia z auditoria 
a přitom řvali: „Ty, pro- 
americký lokaji, vypadni! My 
nechceme ,církev jednocení’, 
protože kolaboruje s dnešní dik­
tátorskou vládou!” - President 
Chun už dříve slíbil pogram dc-

Hodláte-li prodat či koupit rodinný domek, obchod, 
stavební parcelu, dílnu či průmyslový závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnat hledanou 
nabídku, nebo vážného zájemce o svůj prodávaný 
majetek, obraťte se s důvěrou na naši realitní kancelář:

RE/MAX PARTNERS REALTORS 
7002 záp. Čermákova tŕ. v Berwynu 

0 484 - 2300
Zastavte se v naší kanceláři osobně a žádejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.
Hodláte-li se přestěhovat do jiného státu, ochotně, od­

borně a rádi Vám posloužíme, protože máme odbočky ve 
všech státech americké Unie a v Kanadě.

U nás stále platí baťovské heslo:
„NÁŠ ZÁKAZNÍK - NÁŠ PÁN!”

mokratisace Jižní Koreje, ač­
koliv dobře vidí komunistické 
nebezpečí ze severu. Jeho nás­
tupce však má být vybrán - jak 
se již zmínil - v souhlase s jeho 
vlastní ústavou - sborem clck- 
torů, kde většina členů 
favorisujc nynější diktátorský 
režim, zatímco dovolená 
oposice požaduje přímě pres- 
identské volby jihokorejským 
lidem. Kladným přínosem 
Chunovy dikatatury, jakož i 
diktatury jeho předchůdce 
Parka, je nevídaný ekonomický 
rozvoj země. Chunova „Strana 
demokratické spravedlnosti" by 
úpřímně chtěla postupně v Jižní 
Koreji zavést demokratické par­
lamentní státní zřízení, kde by 
ministerský předseda měl v 
rukou skutečnou vládní moc a 
president byl pouze figurativní a 
ceremoniální hlavou státu, 
avšak Chun zná velmi dobře ko­
munismus i jeho metody, vládě 
Severní Koreje nedůvěřuje - i 
když je s ní ochten navázat 
znovu dialog ve jménu solidarity 
a celistvosti korejského národa, 
a při tom dobře ví. že universitní 
studenti, kteří mu dnes veřejně 
odporují, to dělají jen proto, že 
se už nepamatují ani na důvody 
rozdělení Koreje, ani na 
Korejskou válku, kterou jim 
USA pomohly na jihu vyhrát. 
Jeho „neštěstím" je, že na nát­
lak USA musí dovolit oposici sc 
projevit, zatímco v Severní 
Koreji žádná oposice nesmí ani 
existovat, a že se dnes 
Jihokorejcům vede znamenitě 
hospodářsky. To. že jihokor- 
jeský president Chun není 
žádný hlupák dokazuje už to, že 
poslal do všech zemí světa - sice 
ne vždycky dobře vybrané stu­
denty - aby se naučili jejich 
národním řečím a zvyklostem, a 
mohli tak být v budoucnu 
nápomocni v rozšiřování ob­
chodních styků Jižní Koreje se 
všemi národy a zeměmi na 
světě. Ovšem, jak sc zdá. i v tom 
mu někteří krátkozrací US kon- 
gresníci - k chcchotavé radosti 
sovětských a severokorejských 
soudruhů - podrážejí nohy.
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SPORT

Výsledky 23. kola: Sparta - Pre­
šov 3:0. Nitra - Dukla 2:3, 
Trnava - Slavia 2:0. Bohemians 
- Dunajská Středa 1:1. Vít­
kovice - Zilina 3:2. Banská Bys­
trica - Cheb 2:0. Olomouc - Os­
trava 2:2. Plzeň - České 
Budějovice 1:2.

TABULKA: SKORE: BODY:

1. SPARTA 17:12 32
’.BOHEM O 29 
3. VÍTKOVICE 35:25 26
4. D.STREDA 31:26 26
5. CHEB 39:38 25
6. MÍRA 37:28 24
7. OSTRAVA 35:27 24
«.DUKLA 28:32 24
9.1WA 33:36 11

10. OLOMOUC .12:11 21
11.B.BYSTRICA 12:29 21
12. SLAMA 25:36 20
B. MIEŇ 30:37 19
14.Č.BUDĚJ0MCE 20:40 19
15.ŽILINA 21:41 18
16. PREŠOV M’ 11

1. S. N. F. L.
Výsledky 23. kola: Lok. Košice 
— Hurbanovo 1:1. OH Bratislava 
- Levice 2:1. Prievidza — Martin 
3:1. Trebišov - Inter 2:1. Dub­
nica - ZTS Košice 1:2. Slovan - 
Čadca 2:0, Stropkov 
Humenné 1:(), Považská Bys­
trica - Senica 4:0.

DO ČESKOSLOVENSKA 1987
Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga. 
New Yorku, anebo z dalších míst USA.

14.a 28. května,11.a 25.června, 9. a 23.července, 
6. a 20. srpna, 3. a 17, září.

Každý zájezd je na 16. 23 anebo na 30 dní pobytu 
a muže být prodloužen až na 90 dní.
Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna 
z Chicaga $624. do konce května $728, a pak do 15. září $868. 
Z New Yorku do konce května $618. a pak $758.

Velmi výhodné ceny do Vídně $649 až $729.
V zimě za sluncem a příjemnou pohodou.
Zájezdy na Floridu, Hawajské ostrovy, do Mexika, 
na Bahamas. Jamajku. Arubu a jiné Karibské ostrovy 
za velmi výhodné ceny.
Vyřizujeme rychle a spolehlivě návštěvy Vašich příbuzných 

z Československa.

Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402 
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512

TABULKA: SKORE: BODY:
1. SLOVAN 44:14 34
2. P.BVSTRICA 42:20 34
3. INTER 43:20 32
4. HURBANOVO 34:34 28
5. ZTS KOŠICE 30:23 25
í. SENICA 30:27 24
7. LEVICE 25:26 24
8. LOK.KOŠICE 37:28 23
9. TREBIŠOV 28:31 22

10. MARTIN 19:32 21
II. ČADCA 22:33 19
12. PRIEVIDZA 11:31 1«
13. STROPKOV 26:40 18
14. HUMENNÉ 22:42 18
15. ČH BRATISLAVA 21:34 16
16. DUBNICA 17:37 12

             I. národní 
liga kopané 

v Československu

Výsledky 23. kola: Opava-Zlín 
1:1 .Teplice- Liberec 1:1, Zatec

Brno ():(). Slušovice - 
Chomutov 1:1, Porubá - Mladá 
Boleslav LI. Frýdek-Místek - 
Hradec Králové 2:2. Česká Lípa 
- Třinec 0:0. Tábor - Xaverov 
4:1.

TABULKA: SKORÉ: BODY: 
1.HR.KRÁL0VÉ 34:15 31 
2. BRNO 37:16 30 
3. SLUŠOVICE 48:39 28 
4. TEPLICE 26:25 27 
5.FR.MÍSTEK 34:31 25 
6.MLB0LESLAV 30:25 24

Zprávy ze
Sparty A. B. A. 

Chicago
METRO-LIGA

Výsledky 3. kola: Sparta - 
Schwaben 0:1, Kickers - Liths 
3:0. U. Serbs - R. Wawel 7:2. 
Gr. White - Lihgtning 3:0, 
Eagles - Vikings odloženo.

TABULKA: SKORÉ: BODY:
l.GR.WE 5:1 J
2. KICKERS 6:1
3. U.SERBS 14:4 4
4. SPARTA 2:1 3
5. SCHWABEN 2:2 2
6. VIKINGS 3:3 2
7. R.IVAWEL 5:9 2
«.LIGHTNING 0:6 1
9. LITHS 0:10

10. EAGLES 0:0 °
Sparta vs. R. Wawel 
v Marquette Parku

Ve 4. kole mistrovské soutěže 
Metro - Ligy Sparta má za sou­
peře mužstvo Royal Wawel, jež 
je složeno vesměs z bývalých 
hráči! ligových mužstev Polska.

Zápas se hraje v Marquette 
Parku na adrese 7000 S. Califor­
nia v Chicagu.

Výkop máme stanoven na 
3:00 hod, pro První mužstvo a v 
1:00 hodinu pro Reservu.
Program 4. kola:
Royal Wawel - Sparta
Vikings - Gr. White 
U. Serbs - Kickers 
Eagles - Lightning 
Schwaben - Liths 

Jarda Fajkus

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ 
V ZAHRANIČÍ

Cleveland plesal
V pátek I. května se konal, v 

elegantním hotelu ..Stouffer 
Tower City Plaza", 16. ples 
Čcchii a Slovákii.

V pěkně upraveném sálu v 
národních barvách opět zazněly 
fanfáry z Libuše. Rev. Thomas 
Šoltis zahájil večeři modlitbou a 
předsedkyně Evelyn Pražáková 
česky a anglicky přivítala 
čestného předsedu plesu Stanis­
lava Maršíka. Blanku Jirákovou 
z Chicaga, Františku Pod- 
lenovou z Floridy, Járu 
Kohouta z New Yorku, Vladim­
íra Zikána z Baltimore a rad­
ního a polského hlasatele z 
W.E.R.E. Edwarda Rybku. 
Přítomni byli též mayor Halák z 
North Royalton a Mayor Won- 
drák ze Seven Hills.

Růženka Pšeničková předala 
studentkám Nora Bundy a 
Ivane Matyas „Scholarship" 
stipendia a Pavel Loyd pře­
dstavil tři piivabné debutantky, 
Cheryl Jaeger, Noru Bundy a 
Ivanu Matyas.

Taneční orchestr Normana 
Vopata a Chet Kaye hrál jak pro 
mladé, tak i pro starší a taneční 
parket byl stále plný. Populární 
slovenský houslista Milan 
Dvorecký ze svým triem hráli 
naše národní písničky a všem se 
velice zamlouvali.

Plesový výbor byl přímo „ob­
ložen" těmi, kteří jim přišli 
poděkovat za námahu a starosti 
s uspořádáním velmi zdařilého 
plesu.

Těšíme se za rok na 
shledanou!

Jára Kohout v Clevelandu 
měl opět úspěch

V sobotu 2. května se konal 
Sportovní večírek Svazu čs. 
sportovcii v zahraničí v re­
stauraci Karla Fišera, čestného 
předsedy. Předběžná schiize se 
nekonala, protože se nedos­
tavilo dost členit výboru!

Místopředseda Vláďa Zikán 
z Baltimore zahájil večírek a 
předal slovo našemu 
šumavskému básníkovi a členu 
Přemkovi Kociánovi, který 
velmi vtipně řídil večírek a přiví­
tal starého známého - věčně 
mladého Járu Kohouta. Ten ve 
svém vystoupení jiskřil radostí a 
vtipem a proto byl často pře­
rušován srdečným potleskem. 
Jeho nová písnička o „staří” 
připomíná jeho samého, úp­
lného životního nezmara, který

se právě vrátil z Austrálie a už se 
zase chystá do Kanady! Už také 
zase vydal videokazetu, 
natočenou krajanem Mářou: je 
k dostání ve Svazu.

Přijeli mezi nás opět manželé 
Ing. Miloš a Dáša Kotoučoví z 
Rochester; vždy jsou u nás 
srdečně vítáni!

Zdeněk Pražák poděkoval 
pak nakonec Karlovi Fišerovi za 
to. že nám vždy tak ochotně 
propůjčoval nejenom místnost, 
ale i vždy přátelsky hostil výz­
namné čs. sportovce. Protože 
odchází na odpočinek, přejeme 
mu krásný životní podzim.

Vláďa Zikán se svojí har­
monikou a Ludvík Rychtera 
svým zpěvem rozhoupali sál, že 
se pořádající mohli těšit z 
plného úspěchu.

V neděli na českém rozhlasu 
Jára Kohout poděkoval všem za 
milé setkání v Clevelandu.

SPORTU ZDAR!

zp 
★

SOKOL WASHINGTON D.C. 
pořádá

VIL TENISOVÝ TURNAJ 
spojený s

KLADENÍM VĚNCE 
U HROBU

NEZNÁMÉHO VOJÍNA 
ve dnech 16. -17. května 1987.

Tenisový turnaj se bude 
konat na hřištích OXON HILL 
RECREATION CLUB. 
Tucker Road. Oxon Hill. Marv- 
land. (Directions: from Beltway 
495 south to Indian Head Hwy 
#210, first light turn left on 
Livingston Road, proceed to 
next light and turn on to the Bar­
nabas Road - between Exxon 
and Rexaco - first turn right is 
Tucker Road: club is about 1/4 
mile on the right side of the 
road.)

Budou se hrát dvouhry mužii 
a žen. čtyřhry mužii a žen a 
smíšené čtyřhry. TURNAJ 
začíná v 8:30 AM 16. května 
1987.
PŘIHLÁŠKY: po 10. květnu se 
můžete přihlásit ještě i tele­
fonicky:
br. Antonín Bartoš ® (703) 569 
- 6265
br. Stanislav Kalkus S (301) 
839 - 5729

Dne 17. května pořádá Sokol 
Washington každoroční kladení 
věnce u Hrobu neznámého voj­
ína (Tomb of the Unknown Sol­
dier). Slavnost začíná ve 12:05 
PM v Arlington National 
Cemetery. Bližší informace 
podá br. Bartoš.

PICNIC probíhá po celou 
dobu trvání turnaje přímo u 
tenisových kurtů. Občerstvení - 
t.j. pivo, limonády, párky - za 
mírné ceny budou k dostání na 
picnic grounds.

NAZDAR!

   I. liga 
kopané 

v Československu

7. OPAVA 26:24 24
8. LIBEREC 27:27 23
9. XAVEROV 27:31 23
10.Č.LÍPA 19:20 22
íl. ZLÍN 24:35 21
12. CHOMUTOV 24:26 19
13. PORUBÁ 23:29 19
14. ZATEC 25:35 18
15. TÁBOR 22:32 18
16. TŘINEC 20:36 15

Prestižní Barrington & 
Severozápadní předměstí 

Přijďte bydlet do zeleně, 
dýchat čerstvý zdravý 
vzduch, vyhněte se rušné 
dopravě. Pohodlné vlakové 
spojení.

Starek Realtors slouží 
severozápadu nejlépe. 
Mluvím též česky.

Call UBBY 381-0S00
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Chicago. Podle rozhodnuti 
Reaganovy vlády má být před 
rokem 1996 někde ve Spojených 
státech postaven největší roz­
bíječ atomii světti. jehož pod­
zemní tunel s elektromagnety 
bude 52 mil dlouhý. Bude stát 
..jen" 4.4. bilionu dolarii. tedy 
asi tolik, jako stojí moderní 
letadlová loď. Tento projekt, 
zvaný SSC (Superconducting 
Supercollider), poskytne práci 
4.5(10 stavebním dělníkům, a až 
bude v provozu, bude zaměst­
návat 3.500 fysikii. inženýrů a 
kompj litrových technikii. 
Údržba bude stál 270 milióntí 
dolarii ročně. Má se za to. že se 
později stane základem pro 
ríizné nové priimyslové obory 
vysoké technologie, a tak se 
jeho zbudování nakonec vyp­
latí.

Asi .30 státii se všemožně snaží 
dosáhnout toho, aby tento ob­
rovský projekt byl uskutečněn 
na jejich území. V přítomnosti o 
to projevují největší zájem státy 
Arizona, Kalifornie, Kolorado, 
Illinois, New York, Severní 
Karolina. Ohio a Texas. Znalci 
říkají, že největší naději v této 
věci mají státy Illinois a Kalifor­
nie. které k tomu mají nejlepší 
vědeckou základnu a zároveň 
mají nejčetnější zastoupení v 
US kongresu při konečném 
hlasování. Na tento projekt 
bude nutno nalézt vhodný 
pozemek v rozloze 16.000 akrii 
(64 čtverečních kilometru); 
tento pozemek nesmí mít ovšem 
žádnou geologickou vadu. V 
době provozu rozbíječe atomii 
bude také nutno zajistit každou 
minutu dodávku 2.000 galonu 
vody a energii 250 megawatu 
elektřiny. V blízkosti pak musí 
být možnost náležitého bydlení 
pro obsluhující personál a záro­
veň letiště. Příslušné místo 
nakonec vybere department 
energie a president Reagan 
veřejně oznámí výběr tohoto 
místa v poslední den svého pres- 
identského úřadu.

V přítomnosti existují na 
světě tři obrovské rozbíječe 
atomii: jeden je ve Fermilab u 
Chicaga, jehož podzemní elek­
tromagnety mají obvod čtyři 
míle, a jeden „lineární urych-

lovač na universitě Stan­
ford. Evropský rozbíječ atomu 
CERN je už v provozu u Ženevy 
ve Švýcarsku. Jeho elek- 
romagnety mají obvod 16 mil. 
Nový rozbíječ atomii SSC bude 
20krát silnější než je CERN.

V obrovském oválovém 
tunelu SSC budou protony, 
pohybující se opačným směrem 
- (pomocí serie nadvodičových 
elektromagnetii) - postupně 
uvedeny do rychlosti, blízké 
rychlosti světla. Jejich srážkou 
pak bude umožněn objev dal­
ších. dosud neznámých sub- 
atomických částic hmoty. Záro­
veň se přitom uvolní v malém 
prostoru obrovská energie, 
která -podle kvantové teorie- se 
zčásti miiže proměnit v hmotu. 
Tak se utvoří doslovně „z 
ničeho" další subatomické čás­
tice. Fysičtí vědci chtějí mít k 
disposici co největší rozbíječe 
protonii. protože čím větší ener­
gie se při jejich srážce uvolní, 
tím těžší částice nové hmoty se 
utvoří. Tímto způsobem bude 
možno „v malém" obnovit to, co 
se asi stalo ve zlomku vteřiny po 
velké explosi „big bang", z níž se 
zrodil náš vesmír. Tak si mohou 
„zrekonstruovat" pohled na to, 
co se asi stalo při samotném 
začátku stvoření našeho ves­
míru.

Mnozí US kongresníci i 
členové vědeckého světa samoz­
řejmě už kritisují tento náročný 
projekt jako příliš nákladný s 
malým praktickým uplatněním. 
Namísto toho by se prý spíše 
měly věnovat peníze na us­
kutečnění skromnějších, avšak 
pro lidstvo užitečnějších projek­
tu. jako je odstranění hladu. 
Reaganova vláda se prý 
rozhodla k uskutečnění SSC 
pouze z diivodu národní pre- 
styže a nikoliv proto, aby se tím 
pomohlo potřebným. Mluvčí 
Reaganovy vlády proto říkají, 
že Spojené státy prý nemohou 
připustit, aby je v oboru nuk­
leární fysiky předhonily 
Japonsko, SSSR, či západní Ev­
ropa a ospravedlňují vládní 
rozhodnutí možností toho, že ve 
vzdálenější budoucnosti 
teoretické objevy, učiněné 
pomocí SSC, mohou vést k dal­
ším nečekaným vědeckým ob­
jevům, jichž pak bude možno 
prakticky využít pro dobro 
všeho lidstva, v čemž mají asi 
pravdu.

Johannesburg.— Dne 6. května 
se v Jižní Africe konaly 
celonárodní bělošské volby do 
parlamentu. President PAV. 
Botha svolal tyto volby o dva 
roky dříve, než se normálně 
měly konat, aby si byl jist tím. že 
jihoafričtí voliči souhlasí s jeho 
současnou reformní rasovou 
politikou. Jak sám řekl, 
očekával, že jihoafričtí voliči mu 
ve velké většině „svěří nový 
mandát pro postupné provádění 
rasových reforem." Bothova 
..Národní strana" chce postupně 
zreformoval zákony o apar­
theidu a vyjednávat s čer­
nošskými politickými vůdci - s 
výjimkou ..teroristu" Afrického 
národního kongresu - o „sdílení 
vládní moci" bělochů s 24 
miliony členů černošské většiny. 
Při referendu v r. 1983 bylo 
schváleno zřízení třetí par­
lamentní komory pro Asiaty a 
míšence; strana presidenta 
Bothy by nyní chtěla vyjed­
náváním s černošskými vůdci 
dosáhnou utvoření zvláštní par­
lamentní komory také pro čer­
nošskou většinu.

O této věci by rozhodly tři 
existující komory parlamentu 
při příštích volbách v roce 1989. 
- V bělošské pravicové oposici 
proti Bothově Národní straně je 
„Konservativní strana," která se 
staví proti jakémukoliv uvolňo­
vání zákonů o odděleném vývoji 
ras. V bělošské levicové oposici 
je kromě nezávislých kandidátů 
také „Pokroková federální 
strana”, favorisující urychlené 
zrušení všech zákonů o rasové 
diskriminaci a zároveň vyjedná­
vání. které by nakonec vedlo k 
vládě černošské většiny, při 
čemž by bělochům byla 
zaručena jejich práva. Botha v 
předvolební kampani ujistil 5 
milionů jihoafrických bělochů, 
že jeho strana ve svém politic­
kém programu stále zamítá 
vládu černošské většiny v Jižní 
Africe, a že - dokud čas a vývoj 
černošské mentality neuzrají - 
podrží rasovou segregaci v byd­
lení a ve školní výchově, - Při 
těchto volbách tedy opět 
zvítězila Bothova Národní 
strana, která ze 178 par­
lamentních míst jich obdržela 
123. Konservativní strana ob­
držela 22 míst a liberální Pok­
roková strana jen 19 míst, ač­
koliv v předposledních volbách 
získala 27 míst. Voliči neměli 
velkou důvěru v její heslo, 
požadující brzkou „harmonii 
mezi lasami", a dali přednost 
Národní strane, slibující „bez­
pečnost proti našili". Liberální 
Nová republikánská strana ob­
držela jen jedno místo, a jeden

nezávislý kandidát rovněž jedno 
místo. Zbývajících 12 míst má 
podle ústavy být jmenováno: z 
toho 10 jich bude jmenovat pre­
sident Botha, takže nyní bude 
mít v parlamentě 133 míst z cel­
kového počtu 178, což je o šest 
víc než jich měl dosud. Političtí 
pozorovatelé přičítají příklon 
jihoafrických voličů k pravici a 
zejména k Bothově Národní 
straně jejich přirozené reakci 
proti mezinárodní isolaci. násil­
nostem ze strany černošských 
extrémistů a hospodářským a 
politickým sankcím západních 
demokracií vůči JAR. - Presi­
dent Botha ve svém komentáři k 
výsledkům těchto voleb řekl, že 
„vnější svět musí nyní mít jasno 
o tom. že nemůže Jižní Africe 
diktovat", a že jihoafričtí běloši 
nejsou připraveni řídit sc 
politikou, „která by vedla k ov­
ládání jedné skupiny 
obyvatelstva druhou.” Vnější 
svět se prý musí smířit se 
skutečností, že „bělošský elek- 
torát je přesvědčen o tom, že ve 
své rodné Jižní Africe zůstane."
- Tyto volby proběhly bez 
jakýchkoliv větších zmatků a 
nepořádků; pouze asi milion 
černošských dělníků dva dny 
stávkoval na protest proii bě­
lošské nadvládě, avšak potom se 
zase všichni vrátili do práce. 
Dva přední čerností vůdci se 
samozřejmě vyslovili nepříznivě 
o výsledku těchto voleb. 
Anglikánský arcibiskup De­
smond Tutu prohlásil, že Jižní 
Afrika nyní vstoupila do „nej- 
temnější doby ve svých dě­
jinách”, a že lze očekávat „es- 
kalaci v pronásledování čer­
nochů v této zemi.” Také řekl, 
že jakékoliv vyjednávání bě­
lochů s černochy, má-li mít

nějaký smysl, se nemůže obejít 
bez účasti Afrického národního 
kongresu, jejž Botha považuje 
za marxistickou rebelantskou 
organizaci. Umírněný šéf 
kmene Zulů - Mangosuthu 
Gatsha Buthelezi - k výsledku 
voleb prohlásil: „Teď sc 
obávám budoucnosti. Bělošské 
elektorát poskytl více věrohod­
nosti těm extrémistům, kteří 
tvrdí, že jen zvýšení sabotáží, 
vražd a počtu násilností přivede 
bělochy k rozumu... I ti z nás. 
kteří zamítají násilí, nikdy nep­
řijmou pilulku apartheidu s cuk­
rovou polevou, kterou nám chce 
lines předpisovat Národní 
strana."

Z tohoto prohlášení umír­
něného a státnicky prozíravého 
politika Butheleziho, šéfa 
skutečně domorodého jihoafric­
kého nejpočetnějšího kmene 
Zutu, je vidět, jak se opatrnicky 
snaží udržet na provazolezec- 
kém laně v současné situaci v 
JAR v rovnováze. Osobně s výs­
ledkem voleb bělochů docela 
souhlasí, ale navenek je 
kritizuje, poněvadž nechce, aby 
jej promarxističtí vůdcové 
Jihoafrického národního kon­
gresu považovali za „slepě pos­
lušnou loutku" a kolaboranta 
Bothovy bělošské vlády. 
Doufejme však, že západní Ev­
ropa a hlavně USA vezmou výs­
ledek zcela oprávněných a 
svobodných letošních bě­
lošských voleb v JAR na věd­
omí, a nechají Jihoafričany řešit 
postupně jejich problémy po 
„svém”, nechce-li svobodný 
svět ztratit další velmi rozhod­
nou „bitvu" v nevypovězené 
válce s SSSR o konečné hos­
podářské, strategické a 
politické ovládnutí světa.

Ve Spojených státech 
bude postaven 

super-rozbíječ atomů

Po bělošských volbách 
v Jižní Africe

Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

jpF^rievAi 
WCEV 1450 AM

..Poslouchejte v celeni „Chicagolauď
; , nový, pestrý es. porad „SPECTRUM”. a
A každé úterý v 8.(15 P.M. - 8.30 P.M. M 

na vine 1450 AM WCEV Radio 
pod vedením Jarmily Smrčkové

^ IO3rd ^z
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Member of _

i i u t t c For your convenience:Federal Home Loan Bank System /. —a Save-by-Matl plan,
— easy-to-serve-you 

office facilities,
— fast service, 
— free parking. 
Come in.

Road 12 & Grund Ve. Sim i\ihk friendly service

I O\ I \Klí. II I ./i0020
W 587-631 I CORNER

26TH & PULASKI
CHICAGO. ILLI NOIS60623 

PHONE: 277-8000
j I INSURED SAVINGS

—up to $100.000.00— 7315 W. 25TH ST.
by Federal Savings and N. RIVERSIDE, il 60546 
Loan Insurance Corp. PttONE; . H?-p;QPw .
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presidentu ČSSR
Federálnímu shromáždění
ČSSR
vládě ČSSR
Generální urokuratuŕe ČSSR 
Generální prokuratuře SSR 
Federálnímu ministru vnitra 
ministru vnitra SSR
Ústřed. výboru NF ČSSR 
Ústřed. výboru KSČ
Ústřed. výboru Čsl. strany 
lidové
Ústřed. výboru strany socialis­
tické
Rudé právo
Tribuna

Před dvěma léty v měsíci 
únoru jsem zaslal na výše 
uvedené orgány a instituce otev­
řený dopis ě. 2 s názvem „O vra­
ždách. sebevraždách a různém 
násilí, ale také o únosech a 
mučeních v ČSSR a jaký je 
někdy v této záležitosti postoj 
orgánu ministerstva vnitra a 
prokuratury.” Jednalo se pře­
devším o vyšetřování smrti ing. 
Coufala CSc v Bratislavě.

V úvodu jsem se dovolával § 
12 Zákona o prokuratuře, kde 
je uvedeno, že „každý má právo 
žádat prokurátora o pře­
zkoumáni postupu nebo 
rozhodnutí orgánu a organizaci 
z hlediska dodržení socialistické 
zákonnosti a o prokurátorské 
opatření k odstranění zjištěného 
porušení socialistické zákon­
nosti. Prokurátor je povinen 
takový' podnět prozkoumat. 
Vyřizování podnětu musí vyc­
házet ze spolehlivé zajištěného 
stavu věcí a zajišťovat ochranu 
práv a zákonem chráněných záj­
mu občanu a oraganizací ve 
shodě se společenskými zájmy.”

Ve svých připomínkách v 
uvedeném otevřeném dopise 
jsem vyloučení sebevraždy ing.

Cicero
5900 W. Čermák 
863-6700
4830 W. Čermák 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921 E. 31st St. 
579-1400
Wheaton 
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001 S. Washington 
420-1001
9E. Ogden Ave. 
420-8000

zamodralé, na čele zamodralý 
otisk pospadku, na levé straně 
protržená lebka v průměru asi 3 
cm, otevřená krvavá díra, na 
levé straně krku proražená 
tepna, obličej červený, modrý, 
černý. Na rukách podlitiny 
krve, na levé ruce sedřený pásek 
kůže, prsty červené, na pravé 
ruce konce prstů pořezané žilet­
kou, články na prstech sedřené, 
krvavé, nohy pod koleny roz­
řezané. To je tělo sebevraha?

5/ Klíčový význam pro objas­
nění smrti ing. Coufala však 
bude zjištění, proč od skončení 
své poslední cesty do zahraničí 
byl stále a to většinou v noci vys­
lýchán bezpečností? Proč byl 
stále hlídán a sledován? Co mu 
bylo kladeno za vinu? Proč na 
tyto otázky orgány prokuratury 
nedávají odpověď?

6/ Je pravděpodobné, ne-li 
jisté, že přímo nebo nepřímo s 
těmito výslechy konané bez­
pečnostními orgány souvisí i vyl­
ákání a složení 20,000 Kčs (aby 
se to zmrazilo). Peníze skládal 
dne 14.2. 1981 v 9 hod. v jedné 
vinárně blízko Sovětské knihy, 
za přítomnosti dr. Štefana 
Trkoně, pracovníka Slovenské 
akademie věd, který pak do 
měsíce zemřel. Orgánům pro­
kuratury musí být přece známé, 
kdo z příslušníků Veřejné či 
Státní bezpečnosti prováděl výs­
lech ing. Coufala a kdo snad 
mohl nebo snad i zneužil úřed­
ního výkonu k vlastnímu oboha­
cení a to takovým způsobem. 
Zvláště když byl stále hlídán a 
sledován.

7/ Další podezřelé a neobjas­
něné okolnosti smrti ing. 
Coufala.

A/ Kdo byl neznámý muž, 
vydávající se za zaměstnance 
pojišťovny, který před vraždou 
se stále potuloval po 8. pos­
chodí. kde ing. Coufal bydlel? 
Měl snad za úkol vyšetřit, jak to 
večer v domě vypadá?

B/ Co bylo příčinou náhlého 
přerušení elektrického proudu 
jen do bytu ing. Coufala v osud­
nou dobu?

C/ Kdo měl zájem a kdo 
chodil v noci již po zjištěné smrti 
po jeho bytě?
D/ Jak je to s druhým nožem? 
Ve zprávě se mluvilo jen o jed­
nom noži, po zprávě pak bylo

řečeno, že byly dva.
E/ Jak se do bytu dostala 

prádelní šňůra ve třech kusech 
se smyčkou, se stopami krve, 
když tam nikdy nebyla?

F/ Byly brány otisky předev­
ším na vražedných nástrojích? 
Ve zprávě o tom není zmínka.

G/ Proč je odmítáno shléd­
nutí fotodokumentace bytu a 
nahlédnutí do spisu? K tomuto 
bodu uvádím opis dopisu z ad­
vokátní poradny v Bratislavě ze 
dne 4.8. 1981 zaslaný rodičům 
ing. Coufala.

„V predmetnej veci Vám oz­
namujeme, že ani po via- 
cenásobných pokusoch sa mi 
nepodarilo v spis nahliadnúť. 
Údajne bol spis na Ministerstve 
spravodlivosti, pri poslednej 
návšteve na VB sa mal nachád­
zať na StB. Pracovníci VB ne­
boli ochotný zistit v evidencii, 
kde skutočne spis je a to ani po 
viacero urgenciách. Vašich 
klientov pracovnici VB dobre 
poznajú, údajne vyžiadali o pre­
šetrenie veci aj iných orgánov a 
tito si preto vyžiadali spisy na 
prošetrenie. Mrzí ma, že Vám v 
tejto veci nemôžem vyhoveť, 
nepredpokladám, že by postoj 
orgánov VB v tomto smere sa 
zmenil a preto Vám spisy 
prieležitostne zašliem.

H/ Proč nebyla v tisku žádná 
zmínka o smrti ing. Coufala?
A jaký byl osobní a soukromý 

život ing. Přemysla Coufala 
CSc? Byl svobodný, bezpartijní. 
Jeho zálibou bylo umění všeho 
druhu. Byl velmi skromný a 
velký dobrák. Každému pomohl 
a to nezištně. Také rád cestoval. 
Procestoval téměř celou Evropu 
a to několikrát. Byl v Přední 
Asii, v Africe, Alžíru a Tunisu.

V širším okruhu známých, 
přátel a spolupracovníků bylo 
všeobecně známé, že byl upřím­
ným, zásadním, věřícím 
křesťanem, katolíkem. Ti nem­
nozí však také věděli, že je činný 
i v neoficiální církvi, že je 
řádovým knězem a nejen to, ale 
že zastává i určité významné 
postavení v neoficiální církvi.

A tím také můžeme znát 
motiv. Ne však pro sebevraždu!

Z orgánů Zboru národnej 
bezpečnsoti i od orgánů pro­
kuratury však vždy vycházel 
závěr sdělený rodičům, že se

trestní stíhání proti neznámému 
pachateli zastavuje nebo že se 
podnět jako nedôvodný odk­
ládá.

Výjimkou však byla až od­
pověď Ministerstva vnitra SSR 
Čpím - 27/SÍ.-1982 ze dne 14.5. 
1982, ve které je uvedeno: „Na 
základe Vašej stiažnósti na 
postúp príslušníkov OBC ZNB 
Bratislava IV. vo veci nedos­
tatočného prošetrenia úmrtia 
Vášho syna Vám oznamujeme, 
že v postupe príslušníkov OBC 
ZNB Bratislava boli zistené 
niektoré nedostatky, súvisiace s 
vyšetrovaním prípadu. Vzhla- 
dom na uvedené, bola Vám 
stiažnosť uzatvorená ako čias­
točne oprávnená.”

A generální prokuratura SSR 
ze dne 13.5. 1982 zn. 1I/I Pt 293/ 
8 uvádí: „Na základe Vašich 
stiažností adresovaných Minis­
terstvu vnitra ČSSR a SSSR z 
januára 1982 som prozkúmal 
vyšetrovací spis Obvodnej 
správy ZNB Bratislava IV. sp. 
zn. 44/10-04-04 81 ve veci ing. 
Coufala. Zo spisu je evidentné, 
že vyšetřovatel VB nevykonal 
všetky potrebné úkony pro nále­
žité objasnenie veci a trestné 
stíhanie zastavil predčasno. 
Mestského prokurátora som 
zpravil o tom, aby nariadil vyš­
etřovatelovi VB pokračovať v 
trestném stíhaniu a až po vyko­
naní dosiažitelných úkonov vo 
veci opätovno meritorno 
rozhodol... **

I přes toto opětovné pokračo­
vaní vyšetřování se na výsled­
cích nic nezměnilo.

Protože závažné otázky 
související se smrtí ing. Coufala 
CSc stále zůstaly příslušnými 
vyšetřujícími orgány nezos- 
povězeny a nevysvětleny proto 
jsem se snažil napsáním otev­
řeného dopisu č. 2 docílit sjed­
nání nápravy. Přitom jsem 
uvedl, že pokud z mého 
dosavadního líčení snad není 
jasný motiv k napsání tohoto 
otevřeného dopisu, tak ještě 
jednou zdůrazňuji, že zveřej­
něním svých pochybností o 
způsobech vyšetřování nebo 
kritiku některých negativních 
jevů pokládám za svoji povin­
nost, jako nelhostejný přístup k 
dané věci. Mým úmyslem proto 
je sjednání nápravy takovým

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo "Gösser" z Fa 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENlE
i.hůmeo, lil. 0(1622 $ Tel: 278-18 K’

Cleveland, Ohio News 
MONTHLY 

Chicken or Pork & Dumpling 
Dinners to Support this Fine 

Historical Hall & Social Center
Food 5:00-7:00 P.M. 

Dinner Music by Joe Novak 
Reservations Marv Krakora 

<^ 351 - 5472 
May 27 th August 26th
June 24th Sept. 23rd

•Inly 22nd October 28th

Otevřený dopis č. 4
Lutopecny 15. 2. 1987

A mlčet nebudu! Coufala zdůrazňoval těmito ar­
gumenty:

1/ Pro jeho hluboké morální a 
náboženské přesvědčení.

2/ Pro jeho vím, život a bez­
prostřední plán práce na 
nejbližší období. Využití 
sluneční energie v zemědělství a 
příprava na doktorskou práci o 
zemědělských stavbách.

3/ Tak nevypadá byt po 
sebevraždě. Noha od stolu 
ulomená, sklo na kuchyňské 
lince rozbité, klíč od špižírny 
ohnutý, kolečko - kůže z hlavy 
odhozené, obložení na dveřích 
utržené, sklo od balkónových 
dveří rozbité, další klíček 
ulomený, knihy. prádlo 
zpřeházené, všechny kapsy 
kalhot převrácené, šňůra od 
světla utržená, provaz se smyč­
kou od krve, provaz, který tam 
nikdy předtím nebyl. Že byl klič 
zevnitř, to vůbec nic nez­
namená. protože dveře z ven­
kovní strany bez kliky se 
otevírají klíčem a mírné pooto­
čení klíčem neznamená 
zamknutí. Případný vrah mohl 
odejít a dveře jen přibouchnout. 
Otevřít se dají klíčem zvenku 
jen tehdy, když je klíč zevnitř 
povytáhnutý. Zevnitř ani 
nebylo zavřeno záporkou, pře­
stože si ji krátce před tím dal k 
zabezpečeni dveří přidělat, pro­
tože se obával o svou bezpeč­
nost.

4/ Rozpor mezi výpovědí 
rodičů a ostatních občanů, kteří 
ho po smrti viděli, se zápisem ze 
soudní pitvy. Jak je možné, že 
soudní znalci viděli jen roz­
sáhlou oděrku červeno - žluté 
barvy se zaschlým povrchem a 
rodiče a další svědci viděli 
pravou stranu obličeje pro­
táhlou, pravé oko vyražené, u 
oka jizvu 3 cm dlouhou, nos roz­
máčknutý, maličký, levé oko 
neměl, vrchní ret potrhaný, 
kolem úst zčernalé, zuby neměl, 
levá strana obličeje zmáčknutá 
do měsíčku, levé ucho natržené,

Save, Invest 
andlnsure
Your Investments

I RIgMWhere You Bank!

MídAmerícaFederal
Savings and 
I tnaiKial Services

AM*n cr«r 
Í1IHU0M

DKM
Hugo Korundu

• Chairman of the Board. Emeritus
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způsobem, aby všechny pochyb­
nosti byly odstraněny.

Ve svém otevřeném dopise č. 
2 jsem se také zmínil, že jsem 
byl svými přáteli varován, kdyži 
jsem se jim svěřil o svém úmys-i 
lui upozornit jak na zneužíváni) 
psychiatrie nebo záležitosti 
petičního práva či na tento dras­
tický případ a další aktuální 
záležitosti, které chci tímto 
způsobem zveřejňovat. Připom­
ínali mi, jestli mi nestačí, že 
jsem již jednou byl přejet autem 
na silnici mezi Kojetínem a 
Kroměříží a pak převezen do 
nemocnice s těžkým otřesem 
mozku a krvácením do mozku. 
Že stejně se vedlo i mému příteli 
Janu Pavlíčkovi, který na téže 
silnici jen o kousek dál, dopad! 
podobné. To po sepsáni a roz­
šiřování petice s náboženskou 
problematikou. Uváděli mi i 
další případy násilí u Ivana 
Medka, Stanislava Adámka, 
Ziny Fruedové a dalších, abych 
si rozmyslel „píchat do vosího 
hnízda.”

Jak jsem tedy dopadl u přís­
lušných orgánů a institucí na něž 
jsem se v uvedené záležitosti ob­
rátil? Zodpovězení svých otázek 
a dosud nevysvětlitelných okol­
ností v souvislosti se smrtí ing. 
Coufala jsem se nedočkal. Ani 
jsem nebyl přejet autem. Bylo 
,jen” vydáno usnesení, kterým 
jsem byl obviněn ž trestného 
činu pobuřování podle § 100 
odst. 1, písm. a/,odst. 3 písm. a/ 
tr. zák., kterého jsem se měl 
dopustit tím, že jsem vyhotovil a 
rozeslal na státní orgány otev­
řený dopis č. 2, jež prý obsahem 
hrubě zkresluje fakta a útočí 
proti orgánům čsl. soc. státu. 
Současně jsem byl odvlečen do 
vazby v Brně mezi lupiče, 
zloděje a jiné delikventy, silné 
kuřáky, kde jsem jako nekuřák 
utrpěl vážnou újmu na zdraví. 
Po dvou měsících jsem pak byl z 
věznice v Brně převezen do 
zvláštního vězeňského odd. 
psychiatrické léčebny v Praze 8 
Bohnicích, zase do cely mezi 
kuřáky a těžké násilné i sexuální 
úchylné delikventy, z nichž 
jeden mi často vyhrožoval, že 
mé do rána zabije. Po dalších 
dvou měsících jsem byl převe­
zen na „léčení" do psychiatrické 
léčebny v Kroměříži. I tam jsem 
byl umístěn na uzavřeném odd. 
v podmínkách blízkých vězení, 
kde se mnou bylo zacházeno : 
jako s nebezpečným a úchylným 
pacientem, který neměl ani tolik 
volnosti, jako pacienti s násil­
nými a sexuálně násilnými činy.

Současné s mým odvlečením 
do vazby byla v našem domě 
provedena domovní prohlídka, 
při které bylo odebráno asi 350 
položek. většinou
náboženských knih a tiskovin, 
včetně magnetofonových kazet 
s nahranými náboženskými pís- [

němi našich dětí. Také např. 
Encyklika Jana XXIII. Pacem 
in terris u nás vydaná i knihy a 
brožury s náboženským ob­
sahem, legálně zaslané ze 
zahraničí.
I když jsem byl již v psychiat­
rické léčebné v Kroměříži (na 
tento pobyt se již vztahuje 
nemocenské pojištění), presto 
mi po tři měsíce vedení závodu 
odmítalo vydávání dávek 
nemocenského pojištění. 
Teprve koncem října jsem se 
dočkal propuštěni z psychiat­
rické léčebny v Kroměříži, kde 
jsem měl být iéčený na duševní 
chorobu - paranoia kverulans. 
Začátkem listopadu jsem již 
nastoupil do svého zaměstnáni 
na dráze. Násilného činu jsem 
však ušetřen nebyl. Dne 26.11. 
ve večerních hodinách při službě 
na zastávce ČSD v Bezměrově, 
jsem byl přepaden Cikány. S 
výkřikem, že mě musí zabít, se 
na mne jeden z nich vrhl, bil 
mne pěstmi do obličeje a kopal. 
Potom jsem byl odvezen do 
nemocnice v Kroměříži. Měl 
jsem zlomenou levou lícní kost s 
posunem úlomků, krevní výron 
do dutiny čelistní vlevo, roz­
sáhlé krevní podlitiny obličeje a 
víčka levého oka, krevní výrony 
do spojivek levého oka a 
zhmoždění dolní čelisti. Nyní 
jsem již znovu nastoupil do 
zaměstnání, i když následkem 
tohoto „úrazu” nemám ještě 
všechno v pořádku.

Jak jsem již uvedl, s „vyř­
ízením” mého otevřeného 
dopisu č. 2 takovým způsobem, 
jak to vyšetřující a soudní or­
gány učinily, nemohu být vůbec 
spokojený a proto znovu 
žádám, aby okolnosti, které 
byly předmětem mého zájmu, 
byly prešetrený a náležitě vys­
větleny. Domnívám se, že jak 
rodiče zemřelého ing. Přemysla 
Coufala CSc, tak i jeho přátelé a 
známí a celá veřejnost má právo 
znát všechny okolnosti jak jeho 
smrti, tak i toho, co jí pře­
dcházelo. včetně důvody jeho 
výslechů a jeho hlídání a sledo­
vání.

Předpokládáni také, že tento 
dopis nebude zase důvodem pro

nějaký můj trestní nebo jiný 
postih, protože dělám jen ve 
skromné míře to, co je v našich 
sdělovacích prostředcích vyu­
žíváno nebo zneužíváno při 
kritice různých soudních 
případů v zahraničí také třeba 
oficiálně uzavřených, ale na něž 
mají různí občané či žurnalisté 
odlišný názor a jež naše 
sdělovací prostředky často a 
rádi zveřejňují, komentují i 
oficiální verzi zpochybňují.

Žádám také bezodkladně 
vyřešení mého podnětu ke stíž­
nosti pro porušení zákona ze 
dne 23.5.1986, zaslané Generál­
nímu prokurátoru ČSR v Praze, 
který má vyřizovat krajský pro­
kurátor v Brně, a který je každý 
měsíc odkládán na pozdější 
dobu.

Zrovna tak žádám be­
zodkladně vrácení všech mých 
zadržených věcí při domovní 
prohlídce, protože žádné z 
těchto věcí nebyly ani v přímé, 
ani v nepřímé souvislosti s 
trestným činem, z kterého jsem 
byl obviněn nebo s jiným 
trestným činem. A pouhé vla­
stnění nejen náboženských a 
jiných tiskovin nebo publikací - 
nejen nezakládá důvod k 
nějakému trestnímu stíhání, ale 
není také důvodem k jejich zab­
rání. Tím méně pak různé 
úřední doklady a má korespon­
dence s úřady, i kopie znalec­
kých posudků nebo jejich opisy, 
které byly také zadrženy. Je 
také v rozporu se zákonem, aby 
náboženské tiskoviny byly 
dávány k posuzování orgánu, in­
stituci či znalcům, ateistům, 
kteří proti náboženství vys­
tupují, či proti němu bojují, 
neboť je oprávněný předpok­
lad, že jejich posuzování bude 
nespravedlivé zaujaté. Lidově 
se tomu říká, že kozel dělá 
zahradníka.

Postrádám dosud také vyří­
zení mého oznámení o trestném 
činu zneužití pravomoci veřej­
ného činitele, podle 8 158odst. I 
písm. a/b/ tr. zák. na kapitána 
StB JUDr. Karla Veselého, 
který spolu s orgány VB provedl 
domovní prohlídku v mém bytě 
a na pracovišti a odňal věci.

které neměl nařízeno odňat, a 
které s žádným trestním činem 
nesouvisely, jak jsem již uvedl v 
předchozím odstavci. Z krajské 
prokuratury v Brně, kam jsem 
toto oznámení zaslal 
17.10.1986, přestože je to již 
čtyři měsíce, dosud mi nejenže 
nedošlo jeho vyřízení, ale ani 
jsem neobržel potvrzení o jeho 
příjmu.

Žádám také vyřízení mého 
podnětu ke stížnosti pro poru­
šení zákona ze dne 28.5.1986, 
který byl adresovaný Generál­
nímu prokurátoru ČSR v Praze, 
a který má také vyřizovat 
krajsky prokurátor v Brně. Pře­
stože je to více než 8 měsíců od 
jeho odesláni, presto také dosud 
vy řízen nebyl. Týká se předev­
ším soudního a jiného řízení v 
souvislosti s psychiatrickým 
posudkem a psychiatrickým 
léčením a jako jeho nutný 
doplněk je i má 30. stránková 
stížnost, adresovaná krajskému 
soudu v Brně proti usnesení ok­
resního soudu v Kroměříži ze 
dne 21.4.1986.

Vyzývám také naše sdělovací 
prostředky, především Rudé 
právo a Tribunu, kterým tento 
otevřený dopis je také adreso­
ván. Proč se naši občané 
nedovídají o těchto věcech, 
které uvádím, jakož i o soudních 
procesech s katolickými ak­
tivisty Františkem Adámkem z 
Přerova, Michalem Mrtvým z 
Olomouce, ing. Pavlem Dud- 
rem a Jaroslavem Němcem z 
Gottwaldova, ing. Václavem

Dvořákem, RNDr. Vlád.. 
Fučíkem, Michalem Holečkem, 
Květoslavou Kuželovou a Adol­
fem Rézkem z Prahy, ale také 
Josefem Adámkem a Petrem 
Pospíchalem z Brna a o dalších, 
včetně signatářů Charty 77. 
Proč se všechno dělá pokoutně a 
tak, že se to naši občané 
dovídají jen ze sdělovacích pros­
tředků ze zahraničí. Dostanu na 
své otázky odpověď?

Augustin Navrátil.
Lutopecny 14.

76831 p. Zlobíce 
okr. Kroměříž 

* * * * *

(Odpovědi se ovšem nedočkal. 
Ani na tuto žádost, ani na stíž­
nost stran manželů Kořín­
kových, jejichž případu se take 
ujal.

7. března napsal další otev­
řený dopis ..Vyšší vojenské pro­
kuratuře” o tom. ..Jak se u nás 
praktikuje ochrana proti 
zásahům nebo útokům na čest a 
pověst občana” - a 15. března - 
téže prokuratuře, o tom, „Jak u 
nás postupují bezpečnostní or­
gány vůči občanům, kteří vyu­
žívají svého petičního práva.”)

Obdivujeme statečnost Au­
gustina Navrátila - držíme mu 
palce v jeho oprávněném boji - 
dopídit se pravdy a práva!
Jen se bojíme, že viníci nebudou 
dlouho trpět jeho mocný hlas, a 
připraví mu opět místo na 
psychiatrické klinice, ne-li ve 
vězeni'.'
(přetištěno z Londýnských Listů 

- duben 87)

DISCOVERY TRAVEL. INC.
641 S. La Grunge Rd.
LA GRANGE^ IL 60525

Pozváni příbuzných z Československu rychie- 
spoiehine-nez poplatku, letenky za nejnižší ceny.

Všechny doklady »a starene nasi kancelári 
y.ž jsou notárski overene.

x v I J Zařídíme pasy. víza. rezervaci
hotelu, aul. pojištěni, preklady

Pro bližší inf ormace a tiskoviny volejte: 
UIWY HUCEK S’ (M2) 482-8515kancelár 

ž" (312) 554-7707 večer doni r

Do New Yorku a okolí

S WORK STORE j
Evropské a zvláště československé 

uzenářské speciality 
Prvotřídní maso všech druhá 

masné výrobky - 
i dle Vašeho přání

Josef Skrkon 35-1(1 Ditmars Blvd.
B (718) 278-8468 Astoria, L.I. City. N.Y. 11105

FA MIL1 PR A CTÍCE CENTER
9211 W. OGDEN Ave.. Brookfield. II.. 60513

Kdy jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve sve rodne řeči, 
než v dobe, kdy se zrovna dobře nečili a hledá lékařskou 
pomoc.

fu V ani I)vni , západních předměstích ochotne poskytnou 
dva nasi odbornici vnitrního lékařství

•lan TĽRON MD
Waldemar í ARASKÜAMCZ MD

Ordinační hodím •
Od pondělí do čtv rtku: od '):!)<) AM do 9:01) PM
ý patek: od hlMI AM do 4:1)1) PV 
ý naléhavé potřebě i domáci návštev::

^ 387 - 7000
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Podnětné návrhy Charty 77 
ve věci zlepšení celkové 

situace v Československu, 
jak byly předány členům 

americké Helsinské komise 
za její návštěvy v Praze

U příležitosti návštěvy zás- 
tupcíi Helsinské komise v Praze 
v únoru t.r. a jejich setkání s 
některými signatáři Charty 77 
(viz Hlas národa ze 7, března 
t.r.) předali mluvčí Charty 77 - 
Libuše Šilhanová a Josef Voh- 
ryzek a bývalý mluvčí Charty 
katolický kněz Václav Malý - 
členům Komise několik podnět­
ných návrhů na zlepšení celkové 
situace v Československu, o 
jejichž uskutečnění byla 
požádána čs. vláda:

I. Amnestii pro všechny 
politické vězně

2. Aby čs. vláda uznala 
Chartu 77 za „užitečnou ob­
čanskou iniciativu s právem vyj­
adřovat své názory a informovat 
o své činnosti”

3. Aby čs. vláda skončila veš­
kerou diskriminaci proti jednot­
livcům, kteří vyjadřují svůj poli­
tický, náboženský, kulturní 
nebo intelektuální nesouhlas a 
aby zejména skončila veškerou 
diskriminaci v zaměstnání

4. Aby sdělovacím prostřed­
kům byla (lána větší svoboda; 
aby byl povolen aspoň jeden ne- 
závislý týdeník, ve kterém by čs. 
občané měli právo a možnost I 
vyjádřit své názory

5. Aby volební zákon byl 
změněn tak, aby dovolil kan­
didovat několika kandidátům a 
aby bylo zavedeno tajné 
hlasovací právo; aby soudy byly 
zbaveny politického nátlaku

6. Aby zákony byly změněny 
v tom smyslu, aby dovolily čs. 
občanům cestovat do zahraničí a 
vrátit se opět do ČSSR a bez 
obav, že budou zbaveni českos­
lovenského státního občanství.

7. Aby čs. vláda poskytla větší 
podporu národnímu kulturnímu 
vývoji; aby také věnovala více 
času a energie mezinárodní 
spolupráci, včetně „společného 
podnikání”. -afa-

ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA
ŽIVOTOPISNÁ ČRTA A VÝBĚR 

Z PROSLOVŮ A PASTÝŘSKÝCH LISTŮ

(K 16. výročí smrti vydali češti salesiani)

(Pokračování z min. čísla)
14.

NEPŘEDBÍHEJTE UDÁLOSTEM
7. provolání J. E. Msgre Štěpána Trochty k české mládeži u pří­

ležitosti sebevraždy Jana Palacha. - Projev, pronesený v severoče­
ském rozhlase, byl uveřejněn ve zkrácené úpravě v Katolickýn novi­
nách, 2. února 1969, pod titulem: »Z výzvy litoměřického biskupa«.

Jako katolický biskup a člověk, který se domnívá, že nepřestal 
ještě rozumět duši mladých lidí, kteří byli vždy předmětem jeho 
zájmu a lásky, obracím se k vám, mladí přátelé:

Buďte přesvědčeni, že má slova vycházejí z upřímného srdce 
a nezištné lásky k vám i k celému národu. Jsou potvrzena mno­
hou trpkou zkušeností a častým nebezpečím smrti. Buďte tvůrci a 
vykonavateli vznešených všelidských ideálů pravdy a dobra. Zač­
něte je uskutečňovat bez prodlení, se zápalem, s opravdovou 
moudrostí a trpělivostí v myšlenkách, cítění a činech.

Rozvaha a odpovědné zvážení vašich činů ať je vám směrnicí 
za všech okolností. Snažte se být trpěliví a nepředbíhejte událo­
stem. Braňte se vší silou svého mládí proti depresi, defétismu a 
beznaději. Je jen málo okamžiků v dějinách národa, které jsou 
zralé pro velká gesta, každá doba však vyžaduje rozvahu, pokoj­
nou trpělivost a obětavou práci. Jsou cíle, k nimž lze snáze do­
spěli i dlouhou a namáhavou cestou, třeba i oklikou, jen ne ne­
domyšlenou ukvapeností. Jednat nedomyšleně a ukvapeně by 
mohlo být i projevem mravní nedostatečnosti sil vlastní víry. To 
by také mohlo ohrozit přesvědčení o pravdivosti a správnosti 
vašich ideálů.

Čin Jana Palacha je v naších poměrech zcela ojedinělý a neo­
pakovatelný. Každé jeho opakování by znehodnotilo jeho mravní 
význam a přispělo ke škodlivému tříštění v národě. V této věci 
pronesl již náš pan president moudrá slova. Je to muž velkých ži­
votních zkušeností i osudových zkoušek, který osvědčil již mno­
hokrát opravdovost svého charakteru. Důvěřujme mu!

Vím velmi dobře, že existují i hodnoty, které jsou vzácnější 
než pozemský život, a že je záslužným před Bohem jej za ně obě­
tovat. Stejně však musím zdůraznit, že život je velký dar, daný 
nám Bohem k uskutečňování dobra, a poskytuje nám možnost 
osvědčit své mravní hodnoty a prospět bližnímu, národu i lidstvu 
obětavou láskou.

MAIL ORDER 
NOVINKA

Přímý export
z Československa. Chodská 
keramika v pestrých barvách 
nebo pouze modrý styl.

Napište si na lístku 
o katalog s ceníkem.

Nikde jinde 
tak lacino nenakoupíte!

J. KETTNER 
ENTREPRISES

27 W. 209 Chart well Dr.
Winfield, IL. 60190

15.
MYSLETE NA KNĚŽSKÁ POVOLÁNÍ!

Výňatky z Pastýřského Listu J. E. Msgre Štěpána Trochty, 
uveřejněné v Katolických novinách, 19. dubna 1970.

Odpovědnost laiků za kněžská povolání.
S knězem se Církev a s ní lidstvo zvelebuje, ctnost vzrůstá, 

rozkvétá mravnost, pozvedá se nadpřirozený život. S knězem to 
všechno ovšem také padá. Proto Je dnes naléhavou povinností 
nejen biskupů a kněží, ale všech věřících usilovat o uspokojivé 
vyřešení otázky nedostatku kněžských povolání.

Nepodaři-li se nám včas omladit a posílit v naší diecézi kněž­
ské řady, hrozí vážné nebezpečí, že mnoho lidi při odchodu z to­
hoto světa nalezne bránu nebeskou zavřenu. Tím spíše, že těch, 
kteří usilují se k ni dostat, stále ubývá. Musí tedy být prvořadou 
snahou a vážnou starostí každého poctivého křesťana, aby se 
opravdově modlil, neumdléval a nepřestával naléhat na Pána Bo­
ha, aby poslal dostatečný počet dělníků na svou vinici (Mt. 9,38; 
Lk. 10,2; Mt. 20,1). To nejsou slova, řečená jen tak do větru, to 
jsou slova vašeho biskupa, zavazující vaše svědomí.

Drazí věřící! Nadešel okamžik, kdy si musíme položit ve vší 
odpovědností několik zcela vážných otázek: Jak zabezpečíme do­
statek těch, kteří by byli ochotni oddati se bezvýhradně službě 
Bohu a bližnímu v kněžském povolání? To vyžaduje, drazí kato­
ličtí rodiče, abyste se zamysleli vážně i nad svým vlastním pos­
láním. Tažte se sami sebe: Co jste učinili, abyste zajistili diecési 
potřebné kněze? Diecéze nedodává již více než půl století dosta­
tek kněžských povoláni pro svou potřebu. Máme být stále závislí 
jen na povoláních, která nám dodají jiné kraje naší vlasti? Ano, 
zcela jistěje to i jejich povinnost. Avšak naší povinností je usilo­
vat o soběstačnost. Děti, které vám Bůh dal, jsou především dět­
mi Božími. Těm dává také On sám povolání ke své svaté službě a 
duchovní službě bližnímu. Posílá vám je, abyste je k tomuto 
vznešenému úkolu připravili, nebo jim při nejmenším nepře­
káželi.

Nebraňte těm, které si sám Bůh vyvolil! Především vy máte 
být spolupracovníky na Božím díle! Mnoho katolických rodičů si 
vůbec nepřipouští myšlenku, že by jejich syn či dcera mohli býti 
povoláni k dokonalejšímu duchovnímu životu. To proto, že nejs­
me již schopni poznat Boží vůli a podílet se činně na jejím usku­
tečňování. Jde přece o zájmy nejvyšší! Vždyť vaše dítky si takto 
zabezpečují nejlépe spásu vlastni duše i spásu vaší! A až povedou 
lid Boží po správných cestách, přispějí významně i k pozemské­
mu blahu, pořádku a mravnosti v národě.

Nedostatek kněžských povolání je způsoben množstvím nez­
dravých jevů, které si snad počínáme až příliš pozdě uvědomovat. 
Je svědectvím, že naše společnost už není zdaleka natolik kře­
sťanská, aby chápala správně svou povinnost. Chybí jí potřebné 
nadpřirozené zaměření. Tak s úpadkem vážnosti a úcty i k do­
brým a obětavým kněžim spěje též národ k úpadku, ano sama je­
ho existence se stává velmi nejistou. Početní i mravní oslabení 
národa je toho výmluvným důsledkem.

Hlavni příčina všeho: Útěk od oběti a zodpovědnosti - a tou­
ha po dobrém bydle a požitku!

Povinnost spolupráce laiků s knězem.
Zajištění naší diecéze kněžskými povoláními je velmi ubohé. 

Předpokládáme-Ii, že diecése má 1,500.000 duší a zhruba 150 
kněží, činných v duchovní správě, pak z toho vyplývá, že v přízni­
vém případě připadne na jednoho kněze asi deset tisíc lidí. Tento 
stav je zcela nedostačující a bezvýhledný, i kdyby měl každý kněz 
ty nejideálnější podmínky apoštolátu. Tomu je však zcela opačně.

Věřící nemůže být tedy zcela netečný k pastoračním podmín­
kám svého duchovního. Měl by se snažit nabídnout mu svou po­
moc ve všem, co nevyžaduje kněžského svěcení. Nedopusťte, aby 
se vaší kněží cítili zcela osamoceni a opuštění. To sráží křídla je­
jich nadšení a ubiji jejich odvahu. Když soudíte své kněze, suďte 
především vždy i sami sebe!

Věkový průměr našich kněží je kolem 50 let, takže se během 
10 let jejich počet zcela přirozeně sníží asi na pouhých 100 kněží. 
Nedojde-li včas k příznivému obratu, připadne možná na konci 
století sotva jeden až dva staří kněží najeden vikariát. Nezakrý­
vám si, že se dívám na tento stav s tísnivou bolestí v duši. Při 
pohledu do budoucnosti mám nejvážnější obavy o osud diecéze 
a věčný život vašich duší i duší vašich dětí a vnuků. Dojímá mne, 
když vidím, s jakou péči se staráte o jejich časný život. Je mně vás 
líto, když tuším, že si nejste vůbec jisti, zda se s nimi shledáte ve 
věčné blaženosti.

Jak vidíte, situace je vážná. Přidejme tedy všichni ruku k dílu 
nutné záchrany, dokud není zcela pozdě. Modleme se vytrvale s 
pravou důvěrou, aby Pán Bůh žehnal našemu společnému úsilí a 
opravdu poslal včas dělníky na svou žeň.

Proto prosím a naléhám: Ať není nikoho, kdo by nepřispěl 
modlitbou, prací a oběti, aby mladí, odhodlaní lidé, kteři se čiti 
povoláni ke kněžství, mohli dosáhnout svého ideálu přes všech­
ny překážky! Pomáhejme jim duchovně, aby si zachovali lásku i 
horlivost duše, posvěcovali sebe i vás a položili zdravé základy k 
potřebné duchovni i mravní úrovni.

Nelitujte hmotných obětí na úhradu nákladů, spojených s pří­
pravou nových duchovních! Bůh vám to vynahradí. Upozorňujte 
vhodné kandidáty na kněžský seminář v Litoměřicích! Buďte jim 
nápomocni svou mravní podporou!

Věřící, očisťte své duše a modlete se v duchu pravé kajícnosti 
o kněžská a řeholní povolání! Uskutečňujte dobro, dokud je čas!

Kněze prosím, aby promlouvali častěji o významu a poslání 
katolického kněžství a životem kněžské opravdivosti dávali pří­
klad svého nadpřirozeného zaměření.

Stejně prosím řeholní sestry, aby svou vroucí modlitbou i 
obětavou službou Bohu a bližnímu vyprosili na Božském Spasi­
teli ty nejúčinnější milosti, aby neosiřely naše Oltáře. Váš život, 
prodchnutý duchem radosti i láskyplné oběti, bude nejlepším dů­
kazem pravosti naši svaté víry a zdrojem nových povolání.

Vychovatele prosím, aby povzbuzovali, oduševňovali mládež 
a poučovali ji o kráse kněžského ideálu.

A ty, mládeži, projev svůj hrdinský postoj a zájem o vznešené 
nejvyšší ideály skutkem! Vždyť jejich krása nikdy nevybledne a 
jejich cena je věčná!

(Pokračování příště)

599-4372 ROZPOČTY ZDARMA

^tulcpcnclenl eruice

VEŠKERÉ SKLENÁŘSKÉ PRÁCE
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459
WILLIAM KRÁTKÝ 

evropský vyučený sklenář- u dčdy a otce v Československu
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Kent Hill:

 Bůh žije, 
 zázraky se dějí 

Recense knihy ruské konver- 
titky Tatiany Gorichevy: 
„Talking About God is Danger­
ous.” The Diary of a Russian 
Dissident. Crossroad, New 
York, $11.95.

Všechno se zdá popletené. V 
Kremlu se objevila nová vlídná 
tvář, která chce provádět re­
formy ekonomicky nevýkon­
ného marxistického hos­
podářského systému. Rozšířila 
se zpráva o propuštění na 
svobodu desítek disidentu, 
hlavně židovského piivodu. 
Ateistický sovětský režim dává 
najednou sviij souhlas k os­
lavám milénia oficiálního přijeti 
křesťanství v Rusku - (ve 
skutečnosti na Ukrajině) - prin­
cem Vladimírem a jeho chotí 
Olgou v roce 988.

Ačkoliv je příliš brzo k hod­
nocení plného dosahu nové 
Gorbačovovy „glasnosti" či 
otevřenosti v SSSR, dosud 
neexistuje žádný důvod k dom­
něnce. že oficiální nepřátelství 
marxistii vůči náboženství se 
tam zmírnilo. Mezi těmi, kteří 
doposud byli propuštěni z věz­
ení. miině než pětina jsou věř­
ícími lidmi. Obrovská většina 
křesťanu, kteří byli ve vězení v 
době, když se Michail Gorbačov 
ujal vládní moci, tam stále zůs­
tává za mřížemi či v koncen­
tračních pracovních táborech.

Ještě pozoruhodnější je to. že 
neexistují žádné náznaky o 
možné změně sovětských 
zákonů, které až doposud op­
ravňují diskriminaci vůči věř­
ícím. Rozhodnutí Kremlu 
oficiálně schválit oslavy 
milénia příchodu křesťanství dc 
Ruska na Ukrajinu - a pověřit 
jejich přípravou ruskou pravos­
lavnou církev, je zcela jasně 
motivováno úmyslem nechat 
pod pokličkou ukrajinský 
nacionalismus, protože princ 
Vladimír s Olgou, kteří křest se 
svým lidem přijali, byli Uk­
rajinci a nikoli Rusové v době, 
kdy se o Moskvě ještě ani nem­
luvilo. ale ukrajinský Kijev byl 
středem východně 
slovanského státního útvaru. K 
tomu ještě si jsou Sověti navíc 
dnes dobře vědomi toho, že 
udělí-li jakousi - i když velmi 
omezenou - náboženskou 
svobodu, západní náboženské 
autority pravděpodobně 
„zamhouří své oči" před těžkým 
omezením náboženské svo­
body. které je od počátku 
součástí sovětské reality z dob 
říjnové revoluce v r. 1917.

Proto je tím více zajímavé 
svědectví autorky o životnosti 
náboženské víry v dnešním

SSSR; víry křesťanské, která se 
vzmáhá, ačkoliv Sověti se ze 
všech sil smaží ji udusit a ačkoliv 
křesťanský západ až dosud 
nikdy nejevil mnoho ochoty hla­
sitě se této víry zastat.

Obrácení na křeťanskou víru 
původně přesvědčené ateistky 
Tatiany Goričevy je v úplném 
rozporu s dosavadní marxistic­
kou analýzou. Marx i Lenin měli 
za to, že náboženství zanikne 
samo sebou, jakmile revoluce 
odstraní chudobu a bídu starého 
systému. Až staré babičky vym­
řou. nové generace, děti vyc­
hované v ateistické kultuře se 
nebudou o náboženství a jeho 
„pověry" vůbec zajímat.

Goričeva, vychovaná už v 
bczbožecké kultuře, která zes­
měšňovala samotnou ideu exis­
tence Boha, povrchně dotčená 
západním existencialismem, 
který ji nutit k přemýšlení, měla 
sice úspěch ve škole, ale 
zamilovala si samotu. A potom 
se jí přihodila skoro „nemožná" 
věc: v jedné knize o indické 
„yoga", přišla na modlitbu 
Páně a opakovala si Otče náš 
několikrát jako magickou hin­
duistickou formuli. Sama o tom 
říká: „Náhle jako bych se obrá­
tila naruby. Pochopila jsem - ni­
koliv svým ubohým chápáním, 
nýbrž celou svou bytostí - že 
„On”, někdo nad námi existuje. 
On. živý, osobní Bůh. který mi­
luje mne a všechny tvory; který 
stvořil svět, který se z lásky stal 
člověkem lidskou bytostí; Bůh 
sám který byl ukřižován a vstal z 
mrtvých."

Pro Goričevu se pak vše náhle 
změnilo, a nic už nebylo stejné 
jako dříve. Sama o tom říká: 
„Můj život začal ve mně znovu 
klíčit, teprve když Bůh mne 
nalezl." Tím se přidala k proudu 
náboženské renesance o níž 
nevěděla, ale která se v SSSR 
objevila na začátku 
sedmdesátých let.

Postupným sledováním 
odysey Goričovové se sez­
namujeme také s jinými konver­
tity. kteří se rádi a ochotně 
smířili se ztrátou svého dosavad­
ního úspěšného sociálního 
stavu a hmotného zabezpečení, 
kterou ateistická společnost 
trestá veřejné pracovníky, otev­

řeně se hlásící k víře v Boha. 
Goričeva popisuje ve své knize i 
pravoslavné semináře v Lenin­
gradě a v Moskvě, kde se věřící a 
nevěřící shromažďují, aby 
spolu vedli diskuse, které vžd­
ycky byly spojené s ruskou kul­
turou.

Podrobně nás seznamuje i s 
traumatem věřících při vys­
lýchání tajnou policií KGB.

Podle slov Goričevy „Rusko 
dnes prochází devátým ok­
ruhem pekla a přitom v něm žijí 
nejšťastnější lidé na světě.” 
Tím chce říci, že v SSSR věrnost 
víře lidi něco stojí, a že teprve s 
utrpením věřící člověk lidsky 
dozrává. Goričeva má v sobě 
zřejmě lehký nádech slavofilství 
když myslí, že Rusko má v dě­
jinách naplnit zvláštní 
náboženské poslání, které bude 
mít velký vliv na celý ostaní svět. 
Potvrzením toho jí jsou pro­
roctví Panny Marie ve Fatimč. 
Nové světlo náboženské obrody 
záradu přijde podle ní jen z 
Re ;ka.

Komentář Goričevy o 
sovětském náboženském životě 
je přesto vehmi zajímavý. 
Stejně zajímavé jsou i její post­
řehy o náboženství na západě. 
Goričovové jako bývalé pře­
dsedkyni „Sovětského ženského 
hnutí" bylo dáno na vybranou; 
buď půjde do vězení, anebo 
vyemigruje. Rozhodnutí jí nep­
řišlo automaticky. Její zpověd­
ník jí však poradil emigraci s 
touto důtklivou radou: 
„Nezapomeňte, že v exilu se 
nesmíte vnitrně oddělit od 
národa doma. Musíte tam splnit 
své určité poslání. Být a zůstat 
svědkem víry ruského lidu v 
Kristovo Zmrtvýchvstání.

Úkoly poslání křeťanky 
Goričevy v exilu jsou proto 
jasné. Přinést svědectví 
křesťanům na západě o skuteč­
nosti vroucí náboženské víry 
křesťanů v SSSR, ačkoliv 
komunistické autority se ji snaží 
udusit: zpravit západ o utrpení 
věřících v SSSR; srovnat tamní 
hlubokou víru - která se očistila 
a prohloubila pronásledováním 
často křehkou a povrchní vírou 
na západě; hlavně p-ak podat 
svědectví o Boží moci, která 
skutečně přeměňuje život lidí i v

dnešním oficielně bezbožeckém 
a hmotařském světě, který je 
bez víry v Boha ztracen.

Goričevová projevuje ovšem 
také nemalé zklamání nad 
zkomercialisováním 
„křesťanského" západu, nad 
kázáními bez duchovního ob­
sahu. nad propagandistickým 
úsilím o mír, které je rozředěno 
pathetickou touhou po přežití 
orchestrovanou v Kremlu, a nad 
kazateli na americké televizi. 
Když sledovala na TV první 
náboženský program . post­
ěžovala si: „Děkuji Bohu za to, 
že máme v SSSR ateismus a 
nikoliv bezduchou náboženskou 
výuku. To. co ten kazatel na 
televizi řekl, by vyhnalo z církve 
více lidí než neobratné žvanění 
našich placených ateistů. 
Samolibý, velmi elegantně ob­
lečený americký kazatel chtěl 
mluvit o lásce... Byl to nudný, 
chatrný herec s mechanicky nas­
tudovanými gesty. Pro mne byl 
bez tváře a šlo mu jen o peníze. 
Poprvé jsem pochopila, jak je v 
západní hojnosti všeho nes­
nadné mluvit o Bohu.”

A jaká je alternativa mělké 
religiosity, kterou Goričeva 
nalezla na západě? Sama o tom 
říká: „Je nutno přinášet oběti. A 
každé slovo musí být plné auten­
tičnosti! Jinak je lepší mlčet.” - 
Dílo Goričevy, napsané v tomto 
duchu, je stručné, autentické, 
infromativní. hluboce dojemné 
a hlavně výkřikem k naprosto 
nepochopitelnému nedostatku 
solidarity na západě ve svobodě 
žijících křesťanů s pronás­
ledovanými věřícími křesťany v 
SSSR a v komunisty ovládaných 
zemích. Ruská konvertitka 
Goričeva se nepřestává divit 
tomu, že na př. US biskupové 
sepsali povídání o zákazu 
použití nukleárních zbraní, ale 
že se dosud nezmohli na 
společné doporučení US vládě, 
aby požadovala na Kremlu 
dodržování základních lidských 
svobod, chce-li s USA vůbec ob­
chodovat.

„OPEN HOUSE IN PRAGUE” 
Americké velvyslanectví v Praze 

na stránkách časopisu 
„House & Garden”

Květnové číslo amerického 
časopisu „House & Garden" 
přineslo na několika stránkách 
článek paní Wendy Luersové, 
manželky bývalého amerického 
velvyslance v Praze, Williama 
H. Luerse, o jejich životě v 
,Petschkově paláci' od prosince 
1983 do jara 1986. Článek dop­
rovází celá řada krásných fotog­
rafických záběrů z amerického 
velvyslanectví, včetně
knihovny, vstupní haly, jídelny, 
zimní zahrady a basénu v „pod­
zemí”. Článek má název: 
„Open House in Prague".

Paní Luersová v článku pop­
sala historii paláce, od jeho vyb­
udování v r. 1920. přes němec­
kou a sovětskou okupaci, 
zakoupení americkou vládou v 
r. 1948 až po hoštění .signatářů 
Charty 77, před návratem man­
želů Luersových do Spojených 
států. Paní Luersová vzpomíná 
zejména recepce, pořádané na 
americkém velvyslanectví v 
Praze dne 4. července 1985, kdy 
se v zahradě shromáždilo 1,800 
pozvaných hostí, včetně členů 
diplomatického sboru v Praze, 
členů československé vlády, 
jakož i celé řady signatářů 
Charty TI.

Ve svém článku paní Luer­
sová přiznává, že loučení s 
Prahou bylo těžké, již také 
proto, že nemohla dokončit 
některé plány, pokud se týkaly 
zrestaurování, oprav a úprav 
některých částí budovy velvys­
lanectví. Paní Luersová měla v 
plánu přeměnit obrovský 
nepoužívaný basén v „pod­
zemí”. který nazvala „foliy” - na 
americké kulturní středisko, v 
němž část by byla reservována 
pro divadlo. Dále poznamenala, 
že nikdy na Československo a 
jeho lid nezapomenou, právě 
tak jako krásy Prahy zůstanou 
navždy v jejich paměti, -afa-
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BS PRAGUE SAUSAGE
& DELICATESSEN
• home made sausages
• FROZEN FOODS 
O HICKORY SMOKED MEATS 

S C FRESH POULTRY 
j A čerstvé domácí uzeniny

• IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD
BERWYN, ILLINOIS 60402

S (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší 
MARY & STANLEY DYNIA

V
 NOVA KRAJANSKÁ Al 101)11 NA 

V BERWYNU, ILL.

E ’ J I 6619 - 21 W. Čermákova tř.
AutO (hned vedle berivvmké podv)
Repair jej. majitelé

STEVE KUBOVIČ 
a

JANO HULÍN 
vám nabízejí své odborné služby:

* pravidelnou údržbu motorů
* veškeré opravy aut všech značek
-X- odvoz nepojízdných aut
* důchodcům je po správce na přání doručíme osobné

VOLEJTE: 749 - 7449



VOICE OF THE NATION

Catholic Charities' Legaliza­
tion program is ready to assist 
undocumented immigrants in 
applying for lawful residency 
status under the Immigration 
Reform and Control Act od 
1986.

The objective of the program 
is to provide low-to-no-cost help 
to legalize as many eligible 
people as possible under the 
law; to help individuals avoid 
paying unnecessary or exhorbit­
ant legal fees; to send only eligi­
ble eases to the United States 
Immigration and Naturalization 
Services (INS), thus protecting 
individuals from difficult cases 
requiring specialized assistance 
to reputable lawyers or agen­
cies.

Applicants are advised to first 
attend one of the information 
session being held throughout 
Cook and Lake counties where 
the application process and re­
quirements will be explained by 
Catholic Charities’ legalization 
staff. Catholic Charities’ staff 
and trained community volun­
teers will assist applicants in fil­
ling out a pre-registration form 
and tell the types of documenta­
tion they will need to prove their 
continuous residencs in the Un­
ited States since January 1, 
1982, such as utility bills, pay 
stubs, W-2 forms, postmarked 
letters, school records and 
passports. The more documen­
tation an applicant can gather 
the better case they can make to 
the I.N.S.

Many of Catholic Charities' 
information sessions will be held 
in languages other than English 
to facilitate the particular needs 
of immigrant communities. Per­
sons interested in attending one 
of these sessions can call 
Catholic Charities’ hotlines for a 
listing of sites, languages, dates 
and times. The taped messages 
are in English, Spanish and 
Polish and are updated weekly.

The numbers are:
English language hotline 263- 
4298
Polish language hotline 263- 
4665
Spanish language hotline 263- 
4299

When applicants have col­
lected the necessary documen­
tation for their case, an appoint­
ment can then be made at one of 
twelve Catholic Charities’ 
legalization outreach sites for 
one-to-one counseling with 
trained staff who will help with 
any potential problems. All con­
versations with and information 
given to Catholic Charities’ staff 
is confidential and will not be di­
vulged to the I.N.S. without the 
permission of the client. Applic­
ants are urged to be completely 
honest with legalization staff to 
enable them to evaluate their 
case as accurately as possible. If 
necessary, applicants will be 
provided with a list of approved 
reputable attorneys to assist 
them with any legal difficulties.

Photographs and fingerprint­
ing required for the application 
will be taken at Catholic 
Charities' legalization outreach 
sites.

The applications will then be 
forwarded to Catholic Charities’ 
main legalization office where 
they will be reviewed by trained 
legal staff. Only those applica­
tions which Catholic Charities’ 
legalization staff believe will be 
approved by the I.N.S. will be 
submitted to it. In cases where 
there are doubts about whether 
an application will be approved, 
the legalization staff will inform 
the clients of their doubts and 
leave the final decision whether 
to apply or not up to them. Ap­
plications will not be forwarded 
without the permission of the 
client.

Catholic Charities is trying to 
keep the cost of processing ap­
plications as low as possible for 
the client. The I.N.S. fee is 
$185.00 per adult and $50.00 for 
each unmarried child under 18 
years of age living with the pa­

Main Bank
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch
5919 West
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

rents, with a maximum charge 
of $420.00 per family.

Catholic Charities will charge 
a processing fee. This will be a 
three-tier, sliding scale fee 
based on income, ranging from 
no charge to a maximum charge 
of $75.00 per applicant. The 
processing fee will be applied to 
only the first four members of a 
family. The fee for photographs 
and fingerprinting is $15.00 per 
person; in cases of extreme 
need, this fee may be waived.

Applicants should note that 
beginning Friday. May 1, 1987, 
applicants for lawful residency 
status will be disqualified if they

Neil F. Hartigan
ATTORNEY GENERAL

STATE OF ILUNOIS

100 WEST RANDOLPH STREET

CHICAGO 60Ó0I

-CONSUMER ALERT:
HANDICAPPED PARKING

Attorney General Neil F. 
Hartigan today issued a warning 
to persons without disabled 
license plates or placards who 
park in spaces legally reserved 
for the disabled.

„Under a new state law, 
drafted by the Disabled Advo­
cacy Division of the Attorney 
General’s Office, drivers illeg­
ally using these reserved spaces 
are subject to a $50 fine”, Attor­
ney General Hartigan said.

„May 7 has been named .Na­
tional Barriers Awareness Day’ 
to affirm the nation’s commit­
ment to the disabled commun­
ity. It is an appropriate time to 
remind non-disabled citizens 
Who thoughtlessly usurp these 
disabled parking spaces that 
they are committing an illegal 
act that is subject to a sizable 
fine.”

Springfield, ILL., May 7, 1987- 
Lcgislation designed to protect 
consumers from the promoters 
of fraudulent cut-rate travel 
schemes passed the Senate In­
surance and License Activities 
Committee yesterday, accord­
ing to Attorney General Neil F. 
Hartigan, who drafted the bill.

The Travel Promotion Con­
sumer Protection Act (Senate 
Bill 1326) is sponsored in the Se­
nate by Senator Greg Zito (D- 
Melrose Park).

„Cheap vacation packages 
are a hot scam now,” Hartigan 
said. „This legislation will pro­
tect consumers by tightening up 
the ground rules for travel

leave the United States without 
the permision of the I.N.S.

The role of Catholic 
Charities’ legalization program 
is to assist applicants and act as 
an intermadiary with the I.N.S. 
Catholic Charities does not 
make the final decision on which 
applications will be approved. 
After the application has been 
submitted to the I.N.S., all 
further communication will be 
between the I.N.S. and the 
applicant. However, Catholic 
Charities’ legalization staff will 
be available to answer questions 
and interpret I.N.S. informa­
tion.

promotions.”
Most travel scams revolve 

around the use of cut-rate 
coupons, that promoters say will 
allow a consumer to fly for very 
little money to their vacation de­
stination, usually around $30 
round-trip.

Often, however, consumers 
are not told that they must 
purchase their room reserva­
tions through the promoter. 
These are often rented at in­
flated rates.

Companies also use delaying 
tactics when the consumer calls 
for reservations. Often consum­
ers tire of trying to complete 
their vacation arrangements and 
end up losing their deposits.

Under SB 1326, a travel 
promoter will have to have a 
contract with an airline or sea 
carrier before he can advertise. 
It also provides that, upon pay­
ment, a customer must be fur­
nished a detailed breakdown of 
services and conditions of can­
cellation.

In addition, all money must 
be refunded when transporta­
tion is canceled through no fault 
of the consumer.

The bill also requires that 90 
% of the travel money be held in 
escrow.

„At the present time it is dif­
ficult to prove that promoters 
could not provide the trip they 
advertised," Hartigan said. 
„This bill significantly increases 
the enforcement capabilities of 
our Consumer Protection Divi­
sion. With this new law we will 
be able to require a promoter to 
meet the provisions of law.”

Hartigan’s office has been ac­
tive in the area of deceptive 
travel promotions. Suits have al­
ready been filed against Run­
way 29, which offered round 
trips to Hawaii for $29, and a 
similar scheme by World Travel 
Vacation Brokers, Inc.

MEDIA PASTOR TO SERVE 
NEEDS OF AREA 
PROFESSIONALS

Making an innovative ap­
pointment, Cardinal Joseph 
Bernardin has named Rev. John 
J. Wall as Media Pastor for the 
Archdiocese of Chicago. Wall, 
whose appointment is effective 
immediately, will continue to 
serve as pastor of Old St. Patrick 
Parish, 718 W. Adams, where 
his new ministry will be located.

According to Wall, the media 
pastor role seeks to establish a 
„new non-territorial ministry to 
media people in Chicago. The 
challenge of my role,” he con­
tinues, „its to meet media 
specialists in the arena of their 
professional life and to support 
and promote the conversation 
between faith and work.”

Service to those in the media 
extends a focus of St. Patrick 
Parish on ministry to profes­
sional groups. Located near the 
Loop, St. Patrick’s sponsors the 
Crossroads Center for Faith and 
Work. „While a primary thrust 
of some parishes may be the 
parish school or an ethnic minis­
try, our primary population has 
been the working community," 
Wall notes.

The role of media pastor 
seems to be „fairly unique 
among diocesan ministries," 
says Sister Joy Clough. Media 
Coordinator for the Archdio­
cese. „Fr. Wall will bring an 
added pastoral dimension to our 
present communications en­
deavors in public relations, print 
and electronic media."

In the year ahead. Wall hopes 
to build on this beginning 
through involvement with the 
other archdiocesan com­
municators and through consul­
tation with media people abou 
the religious needs and concerns 
of their professional lives.

Wall, 45, has been pastor at 
St. Patrick's since 1983. Previ­
ous assignments include as­
sociate pastor at St. Ita and St. 
James (Arlington Heights) 
parishes, associate director of 
the archdiocesan Vocations Of­
fice, and faculty member at 
Niles College. Ordained in 
1968, Wall is a native Chica­
goan.
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